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Введение

Пособие содержит тестовые задания, предлагавшиеся Национальным центром государственных стандартов образования и тестирования в разные годы студентам инженерно-технических специальностей на промежуточном государственном контроле (ПГК). 

Идея каждого задания и ответы к ним сохранены, но некоторые подвергнуты корректуре и редактированию ввиду явных опечатков. 

С целью более осознанной и глубокой подготовки студентов к ПГК все задание распределены по разделам и темам курса физики. Могут быть использованы как средство рубежного контроля знаний студентов.
Механика
1 Кинематика прямолинейного и криволинейного движения

1.1.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае равноускоренного движения тела по окружности?

A) Модуль вектора скорости не постоянен.

B) Тангенциальное ускорение направлено по касательной к траектории.

C) Направление угловой скорости постоянно.

D) Модуль вектора угловой скорости не изменяется.

E) Нормальное ускорение направлено по радиусу к центру
1.2.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае прямолинейного равноускоренного движения?

A) Вектор скорости направлен по траектории движения.

B) Вектор ускорения не меняется по направлению и по величине.

C) 
[image: image1.wmf]const
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D) Вектора ускорения и скорости параллельны.

E) Вектор скорости меняется по направлению.

1.3.  Тело бросили вверх со скоростью 20 м/с. С какой скоростью оно упадет обратно на Землю? Трением о воздух пренебречь.

A) 10 м/с
B) 15 м/с
C) 5 м/с
D) 20 м/с
E) 7,5 м/с
1.4.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае движения тела по криволинейной траектории? 

A) Мгновенная скорость направлена по касательной к траектории.

B) 
[image: image2.wmf]2
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D) Вектор скорости меняется по величине и направлению.

E) Нормальное ускорение равно нулю.

1.5.  Автомобиль, двигаясь равнозамедленно и имея начальную скорость v0 = 36 км/ч, останавливается через время t = 20 с. Найти ускорение а автомобиля:

A) а = 1,0 м/с2.

B) a = - 1,8 м/с2.

C) а = 0,5 м/с2.

D) а = 1,8 м/с2.

E) а = - 0,5 м/с2.

1.6.  Колесо радиусом R = 0,1м вращается так, что зависимость угла поворота радиуса колеса от времени дается уравнением 
[image: image4.wmf]3
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, где В = 2 рад/с,   С = 1 рад/с3. Найти линейную скорость точек, лежащих на ободе колеса, через 2 секунды после начала движения.

A) 112 м/с;

B) 1,2 м/с;

C) 11,2 м/с;

D) 114 м/с;

E) 1,4 м/с;
1.7.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае равномерного движения тела по окружности?

A) Тангенциальное ускорение направлено вдоль вектора скорости.

B) 
[image: image5.wmf]const
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C) Модуль вектора скорости постоянен.

D) Угловая скорость постоянна по направлению и модулю.

E) Нормальное ускорение постоянно по модулю и направлено по радиусу к центру.

1.8.  Твердое тело вращается вокруг оси Z. Зависимость угла поворота от времени t описывается законом 
[image: image6.wmf]2

2

Bt

At

-

=

j

, где А и В положительные постоянные. В какой момент тело остановится:

A) 
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1.9. Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону. 
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. Найти модуль перемещения 
[image: image13.wmf]®
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 частицы за первые 10 с движения:

A) 50 м.

B) 7 м.

C) 500 м.

D) 700 м.

E) 707 м.

1.10.  Зависимость пройденного телом пути от времени имеет вид 
[image: image14.wmf]2
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. Найдите ускорение 
[image: image15.wmf]x
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 тела в момент времени t = 2 с.

A) 72 м/с2.

B) 18 м/с2.

C) 54 м/с2.

D) 90 м/с2.

E) 6 м/с2.

1.11. Что называется радиус-вектором?

A) Направленный отрезок, проведенный из начала координат в данную точку.

B) Изменение положения тела в любой момент времени.

C) Направленный отрезок, проведенный из начального положения точки в ее конечное положение.

D) Длина пройденного телом пути.

E) Линия, вдоль которой тело движется.

1.12.  Колесо радиусом R = 0,1м вращается так, что зависимость угла поворота радиуса колеса от времени дается уравнением 
[image: image16.wmf]3
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, где В = 2 рад/с, С = 2 рад/с2, D  = 3 рад/с3. Найти линейную скорость точек, лежащих на ободе колеса, через 2 секунды после начала движения.

A) 112 м/с;

B) 1,2 м/с;

C) 4,6 м/с;

D) 114 м/с;

E) 11,2 м/с;

1.13.  Автомобиль двигался первую половину пути со скоростью 
[image: image17.wmf]1
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, а вторую половину пути со скоростью 
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. Найти среднюю скорость на всем пути
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1.14.  Материальная точка это:

A) Атом.

B) Любое тело.

C) Молекула.

D) Тело размерами которого можно пренебречь.

E) Тело размерами которого можно пренебречь по сравнению с размерами характеризующими движение.

1.15.
Соотнесите понятия и их формулы в случае движения материальной точки по криволинейной траектории: I. средняя скорость; II. мгновенная скорость; III. вектор скорости, выраженный через проекции на оси; IV. величина (модуль) скорости.
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A) I.1, II.2, III.3, IV.4

B) I.2, II.3, III.1, IV.4 

C) I.4, II.1, III.2, IV.3

D) I.3, II.2, III.3, IV.1

E) I.1, II.4, III.2, IV.3

1.16.
По прямой линии движется материальная точка согласно уравнению 
[image: image28.wmf]5
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. Найдите скорость тела в момент времени t = 1 с.

A) 4 м/с.

B) 1 м/с.

C) 6 м/с.

D) 8 м/с.

E) 2 м/с.

1.17.
Равноускоренное вращение описывается уравнением:

A) 
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1.18.
По прямой линии движется материальная точка согласно уравнению 
[image: image34.wmf]5
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. Найдите скорость тела в момент времени t = 1 с.

A) 8 м/с.

B) 2 м/с.
C) 4 м/с.

D) 6 м/с.
E) 1 м/с.

1.19.  Какое из предложенных ответов не является верным в случае равномерного движения тела по окружности?

A) Модуль вектора скорости постоянен.

B) 
[image: image35.wmf]const
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C) Тангенциальное ускорение направлено вдоль вектора скорости. 

D) Угловая скорость постоянна по направлению и модулю. 

E) Нормальное ускорение постоянно по модулю и направлено по радиусу к центру.

1.20.
Какой из предложенных ответов не является верным в случае движения тела по криволинейной траектории?

A) Мгновенная скорость направлена по касательной к траектории.

B) 
[image: image36.wmf]2
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C) Нормальное ускорение равно нулю.

D) 
[image: image37.wmf]2
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E) Вектор скорости меняется по величине и направлению.

1.21.  Зависимость угла поворота от времени 
[image: image38.wmf]3

Ct

Bt

A

-

+

=

j

. Каково угловое ускорение тела?

A) 
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1.22.  Перемещение это:

A) Вектор соединяющий начало и конец движения.

B) Линия, вдоль которой движется тело.

C) Скалярная величина, равная длине пройденного пути.

D) Механическое движение.

E) Расстояние вдоль траектории

1.23.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае равноускоренного движения тела по окружности?

A) Модуль вектора угловой скорости не изменяется.

B) Тангенциальное ускорение направлено по касательной к траектории.

C) Модуль вектора скорости не постоянен.

D) Нормальное ускорение направлено по радиусу к центру.

E) Направление угловой скорости постоянно.

1.24.  Какие из перечисленных ниже физических величин векторные? 

1.Скорость. 

2. Ускорение. 

3. Путь. 

4. Перемещение.

A) 1,3.

B) Только 3.

C) 1,2,4.

D) Только 2.

E) Только 1.

1.25.  Какое из предложенных ответов не является верным в случае прямолинейного равноускоренного движения?

A) а = const.
B) Вектора ускорения и скорости параллельны.

C) Вектор скорости меняется по направлению.

D) Вектор ускорения не меняется по направлению и по величине.

E) Вектор скорости направлен по траектории движения.

1.26.  Соотнесите понятия и их формулы в случае движения материальной точки по криволинейной траектории:  I.  средняя скорость; II.  мгновенная скорость; III. вектор скорости, выраженный через проекции на оси; IV. величина (модуль) скорости. 
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A) I.4, II.1, III.2, IV.3

B) I.1, II.2, III.3, IV.4

C) I.3, II.2, III.3, IV.1 

D) I.2, II.3, III.1, IV.4

E) I.1, II.4, III.2, IV.3

1.27.  Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: 
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. Найти модуль перемещения  
[image: image49.wmf]®
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 частицы   за первые 10 с движения: 

A) 707 м. 

B) 500 м. 

C) 50 м. 

D) 700 м. 

E) 7 м.

1.28.  Какое из предложенных ответов не является верным в случае прямолинейного равномерного движения?

A) Длина пути равна модулю вектора перемещения.

B) Вектор скорости не меняется по направлению и по величине.

C) Вектор скорости направлен по траектории движения.

D) 
[image: image50.wmf]®
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 = const
E) Скорость и ускорение направлены в одну сторону.

1.29.  Зависимость пройденного телом пути от времени имеет вид 
[image: image51.wmf]2
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. Найдите ускорение ах тела в момент времени t = 2 с.

A) 72 м/с2
B) 6 м/с2
C) 18 м/с2
D) 54 м/с2
E) 90 м/с2
1.30.  Какое из выражений описывает правильно зависимость ускорения ах от времени для частицы движущейся по прямой по закону х = 10 + 5t + 0,5

A) ах = 1,0 м/с2. 
B) ax = 0,5t2.

C) ах = 10 + 0,5t2.

D) ах = 5 + t.

E) ax = t.

1.31.  Колесо радиусом R = 0,1 м вращается так, что зависимость угла поворота радиуса колеса от времени дается уравнением 
[image: image52.wmf]3
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, где В = 2 рад/с, С = рад/с3. Найти линейную скорость точек, лежащих на ободе колеса, через 2 секунды после начала движения.

A) 1,4 м/с;

B) 114 м/с;

C) 1,2 м/с.

D) 11,2 м/с;

E) 112 м/с
1.32.  За промежуток времени t = 10 с точка прошла половину окружности радиусом R = 160 см. Вычислить за это время среднюю скорость точки:

A) 15 см/с.

B) 10 см/с.

C) 50 см/с.

D) 25 см/с.

E) 5 см/с.

1.33.  Что называется радиус-вектором?

A) Изменение положения тела в любой момент времени.

B) Линия, вдоль которой тело движется.

C) Направленный отрезок, проведенный из начала координат в данную точку.

D) Направленный отрезок, проведенный из начального положения точки в ее конечное положение.

E) Длина пройденного телом пути.

1.34.  Вектор нормального ускорения определяется по формуле:
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1.35.   Какое из предложенных ответов не является верным в случае прямолинейного равномерного движения?

A) 
[image: image58.wmf]const
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B) Вектор скорости направлен по траектории движения.

C) Скорость и ускорение направлены в одну сторону.

D) Длина пути равна модулю вектора перемещения.

E) Вектор скорости не меняется по направлению и по величине.

1.36.  Какое из предложенных ответов не является верным в случае прямолинейного равноускоренного движения?

A) 
[image: image59.wmf]const
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B) Вектор скорости меняется по направлению.

C) Вектор ускорения не меняется по направлению и по величине.

D) Вектора ускорения и скорости параллельны.

E) Вектор скорости направлен по траектории движения.

1.37.  По прямой линии движется материальная точка согласно уравнению х = 3t2 - 2t + 5. Найдите скорость тела в момент времени t = 1 с.

A) 2 м/с.

B) 6 м/с.

C) 4 м/с.

D) 1 м/с.
E) 8 м/с.

1.38.  Вектор полной скорости в декартовой системе координат записывается в виде: 

A) 
[image: image60.wmf]dt

dr

v

=


B) 
[image: image61.wmf]z

y

x

v

k

v

j

v

i

v

®

®

®

®

+

+

=


C) 
[image: image62.wmf]dt

ds

v

=


D) 
[image: image63.wmf]z

y

x

v

v

j

v

i

v

®

®

®

®

+

+

=


E) 
[image: image64.wmf]z

y

x

v

v

v

v

+

+

=


1.39.  Какой из предложенных ответов не является верным в случае равноускоренного движения тела по окружности? 

A) Нормальное ускорение направлено по радиусу к центру. 

B) Тангенциальное ускорение направлено по касательной к траектории.

C) Модуль вектора скорости не постоянен.
D) Направление угловой скорости постоянно.

E) Модуль вектора угловой скорости не изменяется.

1.40.   Укажите формулу мгновенной скорости неравномерного движения.
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1.41.  Материальная точка это:

A) Молекула.

B) Любое тело.

C) Атом.

D) Тело размерами которого можно пренебречь.

E) Тело размерами которого можно пренебречь по сравнению с размерами характеризующими движение.
1.42.   Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image70.wmf]t
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. Чему равна угловая скорость тела: 

A) 6t.

B) 2t.

C) -6t. 

D) 4t-6.

E) 2t2.

1.43.  Нормальное ускорение - это:
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1.44.  Зависимость пройденного телом пути от времени имеет вид 
[image: image76.wmf]2
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. Найдите ускорение ах тела в момент времени t = 2 с.

A) 90 м/с2.

B) 6 м/с2.

C) 18 м/с2.

D) 72 м/с2.

E) 54 м/с2.

1.45.   Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: 
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. Найти модуль перемещения 
[image: image78.wmf]®

D

r

частицы за первые 10 с движения:

A) 50 м.

B) 700 м. 

C) 500 м. 

D) 707 м. 

E) 7 м.

2 Динамика материальной точки и тела. Статика.
2.1 Диссипативная сила это, например:

A) Сила тяжести.

B) Сила трения.

C) Вес тела.

D) Сила упругости.

E) Сила Кулона.

2.2 Сила 10 Н сообщает телу ускорение 3 м/с2. Какая сила сообщает этому телу ускорение 1,5 м/с2:

A) 2 Н.

B) 5 Н.
C) 10 Н.
D) 1 Н.
E) 12 Н
2.3 Теорема Гюйгенса-Штейнера позволяет определить:

A) Момент инерции относительно любой оси, перпендикулярной оси, проходящей через центр масс.

B) Собственный момент инерции.

C) Момент инерции относительно любой оси, параллельной оси, проходящей через центр масс.

D) Собственный момент импульса.

E) Момент импульса твердого тела.

2.4 Статика раздел механики изучающий:

A) Движение жидкостей и газов.

B) Состояние равновесия твердого тела.

C) Вращательное движение тел.

D) Поступательное движение тел.

E) Состояние равновесия термодинамической системы.

2.5  Стержень вращается вокруг оси, проходящей через его середину, согласно уравнению 
[image: image79.wmf]3
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, где А = 2 рад/с, В = 0,2 рад/с3 . Определите вращающий момент М, действующий на стержень через t = 2 с после начала вращения, если момент инерции стержня J = 0,043 кг∙м.

A) 0,1 Н∙м.

B) 4 Н∙м.

C) 2,1 Н∙м.

D) 1 Н∙м.

E) 0,5 Н∙м.

2.6   Теорема Гюйгенса-Штейнера записывается в виде:
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2.7  Какая  из   приведенных  формул   выражает  основной  закон  динамики вращательного движения твердого тела?
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2.8 Сколько степеней свободы имеет цилиндр, катящийся по плоскости без проскальзывания: 

A) 5. 

B) 3. 

C) 1. 

D) 2. 

E) 4.

2.9  Момент инерции тела, вращающегося вокруг неподвижной оси, зависит от:

A) массы тела и ее распределения относительно оси вращения.

B) вращающего момента;

C) скорости вращения тела;

D) силы, действующей на тело;

E) ускорения тела
2.10 Момент импульса материальной точки относительно некоторой неподвижной точки равен:
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2.11 Когда вес движущегося тела меньше веса этого же покоящегося тела?

A) Когда тело движется равноускоренно вверх.

B) Когда тело движется с ускорением вверх.

C) Когда тело движется равноускоренно вниз.

D) Когда тело движется равномерно вверх.
E) Когда тело движется равномерно вниз.

2.12  От чего зависит момент инерции твердого тела?

A) От углового ускорения вращения.

B) От угловой скорости вращения.

C) От распределения массы относительно оси вращения.

D) От момента внешних сил.

E) От линейной скорости точек тела, наиболее удаленных от оси вращения.

2.13  Коэффициент трения 
[image: image95.wmf]m
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A) 
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 = 1.

B) Зависит от вещества, из которого изготовлено тело, и может принимать любое значение.

C) Это фундаментальная константа.

D) Зависит от вещества, из которого изготовлено тело и не превышает 1.

E) Есть величина постоянная, зависящая только от угла наклонной плоскости.

2.14 Какая физическая величина является мерой инертности тела при вращательном движении:

A) Масса.

B) Момент инерции.

C) Ускорение.

D) Инертность отсутствует.

E) Момент импульса.

2.15Две силы, приложенные к одной точке тела, равны F1 = 5 Н и F2 = 12 H. Угол между векторами F1 и F2 составляет 90°. Модуль равнодействующей этих сил равен:

A) 11 Н;

B) 7 Н;

C) 20 Н;

D) 17 H;

E) 13 Н
2.16. Теорема Штейнера имеет вид:

A) 
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2.17  Две силы F1 = 3 Н и F2 = 4 Н приложены к одной точке тела. Угол между векторами F1 и F2 равен 
[image: image102.wmf]2
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. Определить модуль равнодействующей этих сил:

A) 1 Н. 

B) 7 Н. 

C) 5 Н.

D) 
[image: image103.wmf]7

 Н.

E) 
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2.18  Если центр тяжести совпадает с точкой подвеса тела, способного вращаться, то:

A) Равновесие называется устойчивым.

B) Тело движется поступательно.

C) Равновесие называется неустойчивым. 

D) Равновесие называется безразличным.

E) Равновесие не наблюдается.

2.19  Как двигается тело массой 2 кг под действием силы 4 Н:

A) Равномерно со скоростью 2 м/с.

B) Равноускоренно с ускорением 8 м/с2.

C) Равноускоренно с ускорением 2 м/с2
D) Равномерно со скоростью 0,5 м/с.

E) Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2.

2.20 Масса тела есть:

A) Мера инертности тела.

B) Мера взаимодействия тел.

C) Причина ускорения.

D) Количество вещества.

E) Мера давления на опору.

2.21 К ободу однородного диска радиусом R приложена постоянная касательная сила F. При вращении на диск действует момент сил трения Мтр. Найти массу диска, если он вращается с постоянным угловым ускорением 
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2.22  Принцип эквивалентности утверждает, что?

A) Силы инерции эквивалентны силам гравитации.

B) min = mгp.

C) Силы инерции компенсируют силы гравитации.

D) Вес тела равен нулю.

E) m = const.
2.23 На поверхности Луны астронавты производили опыт, наблюдая падение одновременно брошенных вертикально вниз без начальной скорости стального шарика, перышка, пробки, кусочка пластмассы (на Луне нет атмосферы). Какой предмет раньше других упал на поверхности Луны: 

A) Пробка.

B) Все предметы упали одновременно.

C) Кусочек пластмассы.

D) Стальной шарик.

E) Перышко.

2.24  К ободу однородного диска радиусом R = 0,2 м приложена касательная сила 5 Н. Определить угловое ускорение, с которым вращается диск, если его момент инерции I = 0,1 кг(м2
A) 1 рад/с2
B) 5 рад/с2
C) 0,1 рад/с2
D) 0,2 рад/с2
E) 10 рад/с2
2.25  С какой силой надо действовать на тело массой 1 кг, чтобы за 1 с увеличить его скорость в два раза при начальной скорости 1 м/с:

A) 0,5 Н.

B) 0,1 Н.

C) 10 Н.

D) 2 Н.

E) 1 Н.

2.26  Какая из формул выражает закон Гука?
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2.27  Закон всемирного тяготения в виде 
[image: image116.wmf]2
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A) Закон записан не верно.

B) Справедлив в макромире.

C) Справедлив лишь для тел, которые можно принять за материальные точки.

D) Справедлив для всех тел.

E) Справедлив в микромире.

2.28 Момент инерции тела, вращающегося вокруг неподвижной оси, зависит от:

A) скорости вращения тела;

B) силы, действующей на тело;

C) массы тела и ее распределения относительно оси вращения.

D) вращающего момента;

E) ускорения тела;

2.29   Основное уравнение динамики вращательного движения в угловых характеристиках, записывается в виде:
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2.30  Тело массой 9 кг закреплено на пружине с жесткостью k = 100 Н/м. Частота собственных колебаний равна:

A) 
[image: image122.wmf]w

 = 3,3 с – 1.

B) 
[image: image123.wmf]w

 = 0,3 с – 1.

C) 
[image: image124.wmf]w

 = 1,9 с – 1.

D) 
[image: image125.wmf]w

 =1,1 с – 1.

E) 
[image: image126.wmf]w

 = 0,9 с – 1.

2.31 Консервативными называются силы:

A) Работа которых не зависит от формы пути, по которому частица перемещается из одной точки в другую.

B) Одинаковые по направлению во всех точках поля.

C) Направление которых проходит через неподвижный центр, а величина не зависит от расстояния до этого центра.

D) Одинаковые по величине и направлению во всех точках поля.

E) Работа которых зависит от формы пути.

2.32 Тонкий однородный стержень длиной 
[image: image127.wmf]l

= 0,5 м и массой m = 0,4 кг вращается с угловым ускорением 
[image: image128.wmf]e

 = 3 рад/с2 около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Чему равен вращающий момент:

A) 0,05 Н(м
B) 0,025 H(м
C) 0,1 Н(м 
D) 0,2 Н(м 
E) 0,5 Н(м
2.33  Какая из сил не является потенциальной:

A) Гравитационная сила.

B) Сила упругости.

C) Сила Архимеда.

D) Сила тяжести.

E) Сила трения.

2.34 Принцип эквивалентности утверждает, что?

A) m = const.

B) Силы инерции компенсируют силы гравитации.

C) min = mгр.

D) Вес тела равен нулю.

E) Силы инерции эквивалентны силам гравитации.

2.35  Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием постоянной силы, равной 4 Н:

A) Равноускоренно, с ускорением 2 м/с2.

B) Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.

C) Равноускоренно, с ускорением 8 м/с2.

D) Равномерно, со скоростью 2 м/с.

E) Равнозамедленно, с ускорением 2 м/с2.

2.36  Какое давление производит кирпичная стена высотой h = 30 м, на фундамент, если плотность кирпича р = 1,8(103 кг/м ?, 
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A) 503,2 кПа
B) 529,2 кПа
C) 400,2 кПа
D) 329,2 кПа
E) 600 кПа
 2.37  Момент силы относительно неподвижного центра вращения определяется по формуле:
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2.38   Найдите теорему Штейнера.
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2.39  Какова величина изменения скорости в единицу времени для случая, когда на тело действует постоянная сила, совпадающая по направлению с вектором скорости тела? 

A) <0

B) может быть любой 

C) >0

D) = const и >0 

E) = 0

2.40  На тело действует постоянный вращающийся момент. Какие из перечисленных величин изменяются со временем по линейному закону:

A) Угловое ускорение.

B) Угловая скорость.

C) Угол поворота.

D) Момент инерции.

E) Кинетическая энергия.

2.41  В каком случае тело находится в состоянии невесомости:

A) В вакууме.

B) При спуске на парашюте.

C) При свободном падении.

D) В воде.

E) Во взлетающей ракете.

2.42  Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения импульсов легкового рл и грузового рг автомобилей:

A) рл = 4рг
B) рл=2рг
C) рл = рг
D) рг= 4рл
E) рг= 2рл
2.43  Какая из формул выражает 2 закон Ньютона?

A) 
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2.44  Под действием постоянной силы F = 10 Н тело движется прямолинейно так, что зависимость координаты х от времени описывается уравнением х = At2 .Чему равна масса тела, если постоянная А = 2 м/с2:

A) 2 кг.

B) 5 кг.

C) 8 кг.

D) 2,5 кг.

E) 20 кг.

2.45 Какие силы не относятся к консервативным?

A) Сила тяжести.

B) Квазиупругая сила.

C) Сила упругости. 

D) Сила трения.

E) Все силы.

2.46  Стержень вращается вокруг оси, проходящей через его середину, согласно уравнению 
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, где А = 2 рад/с, В = 0,2 рад/с3. Определите вращающий момент М, действующий на стержень через t = 2 с после начала вращения, если момент инерции стержня J = 0,043 кг·м2.

A) 0,1 Н·м.

B) 4 Н·м.

C) 2,1 Н·м.
D) 1 Н·м.
E) 0,5 Н·м.
2.47 Какая из величин является инвариантом в классической механике:

A) Скорость.

B) Масса.

C) Перемещение.

D) Координата.

E) Ускорение.

2.48 Какая из величин является скалярной:

A) Угловое ускорение.

B) Момент сил.

C) Осевой момент инерции. 

D) Момент импульса. 

E) Угловая скорость.
A) 2.49  Шарик массой 100 г упал на горизонтальную площадку, имея в момент удара скорость 10 м/с. Импульс шарика равен:

B) 0,1 кг·м/с.

C) 2 кг·м/с;

D) 1,5 кг·м/с;

E) 0,2 кг·м/с;

F) 1 кг·м/с
2.50  Какая из формул выражает закон Гука? 

A) 
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2.51 Как двигается тело массой 2 кг под действием силы 4 Н:

A) Равномерно со скоростью 2 м/с.

B) Равноускоренно с ускорением 2 м/с2
C) Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2.

D) Равноускоренно с ускорением 8 м/с2.

E) Равномерно со скоростью 0,5 м/с.

2.52  Тело массой 5 кг под действием некоторой силы приобретает ускорение 1 м/с2. Какое ускорение сообщает эта сила телу массой 10 кг:

A) 5 м/с2.

B) 1,5 м/с2.
C) 2 м/с2.

D) 0,5 м/с2.

E) 1 м/с2.

2.53  Коэффициент трения μ:

A) Это фундаментальная константа.

B) Есть величина постоянная, зависящая только от угла наклонной плоскости.

C) μ = 1.

D) Зависит от вещества из которого изготовлено тело, и может принимать любое значение. 

E) Зависит от вещества из которого изготовлено тело и не превышает 1.

2.54 Сколько степеней свободы имеет цилиндр, катящийся по плоскости без проскальзывания: 

A) 3.

B) 5.

C) 4. 

D) 1. 

E) 2.

2.55  Какая из сил всегда является пассивной:

A) Сила ядерного взаимодействия.

B) Сила нормального давления.

C) Кулоновская сила.

D) Сила Ампера.

E) Сила тяжести.

2.56   Сила 10 Н сообщает телу ускорение 3 м/с2. Какая сила сообщает этому телу ускорение 1,5 м/с2: 

A) 1 Н.

B) 12 Н. 

C) 5 Н.

D) 2 Н. 

E) 10 Н.

2.57  Согласно второму закону Ньютона:

A) Ускорение, приобретаемое телом зависит от величины приложенной
силы и от массы тела, на которое воздействует данная сила.

B) Каждому действию, есть противодействие.

C) Ускорение, приобретаемое телом зависит от величины приложенной силы

D) 
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E) Ускорение, приобретаемое первым телом, зависит от величины приложенной силы и от массы второго тела, которое воздействует на первое тело.

2.58  При подвешивании груза проволока удлинилась на 8 см. Каким будет при подвешивании того же груза удлинение проволоки из того же материала, но в два раза меньшей длины и в два раза меньшего радиуса поперечного сечения:

A) 1 см.

B) 8 см.

C) 4 см. 

D) 2 см.

E) 16 см.

2.59  Какое давление производит кирпичная стена высотой h = 30 м, на фундамент, если плотность кирпича р = 1,8·10 кг/м?

A) 529,2 кПа
B) 329,2 кПа
C) 400,2 кПа
D) 600 кПа
E) 503,2 кПа
2.60 Плотность вещества - это:

A) число молекул в единице объёма.

B) сила тяжести на единицу площади;

C) масса одного моля вещества;

D) масса единицы объёма;

E) вес единицы объёма.

2.61  На тело массой 1 кг действует сила 10 Н. Найти ускорение тела:

A) 10 м/с2.

B) 1 м/с2.

C) 3 м/с2.

D) 2 м/с2.

E) 4 м/с2.

2.62  На барабан радиусом 0,1 м и моментом инерции I = 0,1 кг·м2 намотан шнур, к концу которого привязан груз массой m = 1 кг. Найти угловое ускорение барабана, если известно, что груз опускается с ускорением а = 1 м/с2, (g = 10 м/с2)

A) 9 рад/с2
B) 0,91 рад/с2
C) 0,1 рад/с2
D) 1 рад/с2
E) 10 рад/с2
2.63  Если центр тяжести совпадает с точкой подвеса тела, способного вращаться, то:

A) Равновесие называется неустойчивым.

B) Равновесие называется устойчивым.

C) равновесие не наблюдается.

D) Тело движется поступательно.

E) Равновесие называется безразличным.
3 Работа, мощность, энергия. Законы сохранения.

3.1Чем объясняется устойчивое положение земной оси?

A) Потенциальная энергия равна кинетической.

B) Кинетическая энергия равна сумме кинетических энергий поступательного и вращательного движений.

C) Вектор момента импульса меняет свое направление через один оборот.

D) Вращающаяся с большой скоростью масса сохраняет вектор момента импульса.

E) Момент вращающей силы, приложенной к телу, равен произведению момента инерции тела на ускорение.

3.2   С какой скоростью движется частица, если ее релятивистская масса в три раза больше ее массы покоя?

A) 0,527 м/с.
B) 0,253 м/с.
C) 0,943 м/с.
D) 1,235 м/с.

E) 0,275 м/с.
3.3  Вал момент инерции которого 2 кг · м, тормозится так, что до остановки он сделал 10 оборотов. Угловое ускорение вала 0,3 рад/с2. Работа торможения равна:
A) 0,06 Дж.

B) 37,68 Дж.

C) 0,38 Дж.

D) 0,01 Дж.

E) 6 Дж.

3.4   Движение называется финитным:

A) Если 
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B) Если тело при своем движении не может удалиться на бесконечность.

C) Если тело покоится.

D) Если тело движется поступательно.

E) Если тело при своем движении может удалиться на бесконечность.

3.5   Тело массой 3 кг движется со скоростью 6 м/с. Найдите кинетическую энергию тела: 

A) 54 Дж. 

B) 2 Дж. 

C) 18 Дж.

D) 105 Дж.

E) 0,5 Дж.

3.6  Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения импульсов легкового рл и грузового рг автомобилей:

A) рл = 4рг
B) рл = рг
C) рл = 2рг
D) рг = 4рл
E) рг = 2рл
3.7   Как изменится угловая скорость вращения твердого тела, на которое не действуют внешние силы, если в результате внутреннего взаимодействия увеличится момент инерции тела?

A) Постепенно будет увеличиваться.

B) Увеличится.

C) Остается неизменной.

D) Может либо увеличиться, либо уменьшиться.

E) Уменьшится.

3.8   Определите работу, совершаемую двигателем ракеты при силе тяги 100 Н и перемещении 10 м: 

A) 0,1 Дж. 

B) 1000 Дж. 

C) 100 Дж. 

D) 0,01 Дж. 

E) 10 Дж.

3.9   Лодка стоит неподвижно в стоячей воле. Человек, находящийся в лодке, переходит с носа на корму. На какое расстояние сдвинется лодка, если масса человека 60 кг, масса лодки 120 кг, длина лодки З м? Сопротивлением воды пренебречь:

A) 1,5 м.

B) 2 м.

C) 1 м.

D) 0,8 м.

E) 0,5 м.

3.10   Кинетическую энергию поступательного движения можно вычислить по формуле:

A) 
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3.11  Тело обладает кинетической энергией 
[image: image159.wmf]k
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 = 100 Дж и импульсом 
[image: image160.wmf]P

 = 40 кг(м/с. Чему равна масса тела?

A) 16 кг
B) 8 кг
C) 1 кг 

D) 2 кг
E) 4 кг
3.12  Снаряд разорвался на три осколка (см. диаграмму импульсов), разлетевшихся под углами 120 градусов друг к другу. Соотношение между модулями импульсов: 
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A) Горизонтально, вправо.

B) Горизонтально, влево. 

C) Снаряд покоился.

D) Вертикально, вверх.

E) Вертикально, вниз.
3.13  Кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 4 м/с равна:

A) 8 Дж.

B) 32 Дж. 

C) 16 Дж.

D) 4 Дж.

E) 6,4 Дж.

3.14  Чему равна потенциальная энергия тела, поднятого на высоту h с нулевого уровня?

A) 
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3.15  Какая из приведенных формул пригодна для расчета мгновенного значения мощности:

A) 
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3.16  Тело массой 3 кг движется со скоростью 6 м/с. Найдите кинетическую энергию тела: 

A) 105 Дж. 

B) 18 Дж. 

C) 0,5 Дж. 

D) 2 Дж. 

E) 54 Дж.

3.17  К сжатой пружине приставлен шар массой 1 кг. Пружина сжата на 10 см, а коэффициент её упругости равен 400 Н/м. Найти скорость шара, с которой он отбрасывается при выпрямлении пружины:

A) 4 м/с.

B) 200 м/с.

C) 40 м/с.

D) 20 м/с.

E) 2 м/с.

3.18  Автомобиль движется со скоростью 10 м/с. С какой скоростью он должен двигаться для того, чтобы его кинетическая энергия уменьшилась вдвое? 

A) 2,5 м/с
B) 
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C) 
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E) 5 м/с
3.19   Какая формула пригодна для вычисления работы переменной силы 
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 на пути S (Fs-проекция силы на направления движения):
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[image: image176.wmf]a

sin

FS


B) 
[image: image177.wmf]S

F

A

s

=


C) 
[image: image178.wmf]a

cos

FS


D) 
[image: image179.wmf]dS

F

dA

s

=


E) 
[image: image180.wmf]dS

F

s

s

ò

0


3.20  Какая из приведенных ниже формул выражает закон сохранения импульса?

A) 
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3.21  Тело обладает кинетической энергией Ek = 100 Дж и импульсом P = 40 кг·м/с. Чему равна масса тела?

A) 2 кг
B) 4 кг
C) 16 кг
D) 1кг 

E) 8 кг
3.22  Если при неупругом ударе тела одинаковой массы m двигались навстречу друг другу с одинаковой по модулю скоростью 
[image: image186.wmf]®
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, то после удара:

A) Они стали двигаться в сторону второго тела со скоростью v. 

B) Они остановились.

C) Они разлетелись в противоположные стороны со скоростью v.

D) Они стали двигаться в сторону первого тела со скоростью v.

E) Ничего не изменилось.

3.23  Какой удар неупругий?

A) Удар пластилиновых шариков друг о друга.

B) Удар молекул о стенку сосуда.

C) Удар атомов о мишень.

D) Соударение атомов. 

E) Удар резиновых шариков о стенку.

3.24  По касательной к шкиву маховика в виде диска массой m = 5 кг приложена сила F = 2 Н. Определите кинетическую энергию маховика через время t = 5 с после начала действия силы. Силой трения пренебречь.

A) 10 Дж.

B) 40 Дж.

C) 50 Дж.

D) 30 Дж.

E) 20 Дж.

3.25  Определите работу, совершаемую двигателем ракеты при силе тяги 100 Н и перемещении 10 м:

A) 1000 Дж.

B) 0,1 Дж.

C) 10 Дж. 

D) 0,01 Дж.

E) 100 Дж.

3.26  Тело массой 0,8 кг бросили вертикально вверх. Кинетическая энергия тела в момент бросания равна 200 Дж. Тело может подняться на высоту   (g = 10 м/с2)

A) 12,5 м
B) 2,5 м
C) 10 м
D) 50 м
E) 25 м
3.27  Кинетическая энергия тела, вращающегося вокруг закрепленной оси, равна: 

A) J
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3.28  Чем объясняется устойчивое положение земной оси?

A) Потенциальная энергия равна кинетической

B) Момент вращающей силы, приложенной к телу, равен произведению момента инерции тела на ускорение.

C) Кинетическая энергия равна сумме кинетических энергий поступательного и вращательного движений.

D) Вектор момента импульса меняет свое направление через один оборот.

E) Вращающаяся с большой скоростью масса сохраняет вектор момента импульса.

3.29  Тело при падении с высоты 8 м обладает в момент удара о землю кинетической энергией 800 Дж. Определите массу этого тела (g = 10 м/с2):

A) 10 кг.

B) 80 кг.

C) 8 кг.

D) 56 кг.

E) 22,5 кг.

3.30  Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетической энергии легкового Кл и грузового Кг автомобилей:

A) Кл = 2Кг.
B) Кг = 4Кл.

C) Кг = 2Кл.
D) Кл = 4Кг.
E) Кл =  Кг.
3.31  По какой формуле можно рассчитать работу при вращательном движении твердого тела:

A) 
[image: image192.wmf]2

2

2

1

mv

mv

A

2

2

-

=


B) 
[image: image193.wmf]ò

=

pdV

A


C) 
[image: image194.wmf]dS

F

A

s

ò

=


D) 
[image: image195.wmf]ò

=

j

Md

A


E) 
[image: image196.wmf]mgh

A

=


3.32  Какая формула пригодна для вычисления работы переменной силы F на пути S (Fs - проекция силы на направления движения): 

A) 
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3.33  Тело обладает кинетической энергией Ek = 100 Дж и импульсом P = 40 кг·м/с Чему равна масса тела?

A) 16 кг
B) 2 кг
C) 8 кг 

D) 1 кг 

E) 4 кг
3.34  Какая из перечисленных величин не сохраняется при неупругом ударе тел:

A) Момент импульса.

B) Полная энергия.

C) Кинетическая энергия.

D) Импульс.

E) Момент инерции.

3.35  Определите работу, совершаемую двигателем ракеты при силе тяги 100 Н и перемещении 10 м: 

A) 0,1 Дж. 

B) 10 Дж.

C) 1000 Дж.

D) 0,01 Дж.

E) 100 Дж.
3.36  Пуля массой m, летевшая горизонтально со скоростью  υ0, пробивает тонкую доску. На вылете из доски скорость пули υ1. Работа силы трения, возникающей при прохождении пули в доске, равна: 
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3.37  Автомобиль движется со скоростью 10 м/с. С какой скоростью он должен двигаться для того, чтобы его кинетическая энергия уменьшилась вдвое? 

A) 
[image: image207.wmf]2
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 м/с
B) 
[image: image208.wmf]2

10

 м/с 

C) 5 м/с
D) 
[image: image209.wmf]2

5

 м/с
E) 2,5 м/с
4 Элементы СТО
4.1  Какую скорость V должен иметь движущиеся тело, чтобы его продольные размеры уменьшились в 2 раза

A) 2,6(104 м/с
B) 2,6(106 м/с
C) 2,6(108 м/с

D) 2,6(107 м/с
E) 2,6(105 м/с
4.2   Фотонная ракета движется относительно Земли со скоростью 0,6 с. Во сколько замедлится ход времени в ракете с точки зрения земного наблюдателя?

A) 2,1.

B) 3,0.

C) 4,5.

D) 1,25.

E) 1,45.
4.3  С какой скоростью движется частица, если ее релятивистская масса в три раза больше ее массы покоя?

A) 0,527 с.
B) 0,943 с.
C) 1,235 с.

D) 0,253 с.

E) 0,275 с.
4.4  Полная энергия тела возросла на 1 Дж. На сколько при этом изменится масса тела? 

A) 12,3 фг
B) 35,5 фг.

C) 5 фг. 

D) 41,1 фг.

E) 11,1 фг.

5 Механика сплошных сред

5.1  Какая из приведенных формул соответствует уравнению неразрывности для несжимаемой жидкости?

A) 
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5.2  Из опрыскивателя плодовых деревьев выбрасывается струя жидкости со скоростью v = 25 м/с; плотность жидкости 1 г/см3. Какое давление Р создает компрессор в баке опрыскивателя ? 

A) 105 Па
B) 13,24∙105 Па
C) 4,13∙105 Па
D) 7∙105 Па
E) 3,12∙105 Па
5.3   Какое давление производит кирпичная стена высотой h = 30 м, на фундамент, если плотность кирпича 
[image: image215.wmf]r

 = 1,8∙103 кг/м3?

A) 529,2 кПа.

B) 400,2 кПа.

C) 600 кПа.

D) 329,2 кПа.

E) 503,2 кПа.

5.4  Стальной шарик диаметром 2мм падает со скоростью 4 м/с в широком сосуде, наполненном трансформаторным маслом с динамической вязкостью 
[image: image216.wmf]h

 = 0,8 Па∙с. Какова сила сопротивления, действующая на шарик?

A) 38,2
[image: image217.wmf]p

 ∙ 10 – 2 Н 

B) 19,2
[image: image218.wmf]p

 Н
C) 19,2
[image: image219.wmf]p

 ∙ 10 – 3 Н
D) 3,2
[image: image220.wmf]p

 ∙ 10 – 3 Н
E) 5,6
[image: image221.wmf]p

 Н 
5.5  Жидкость течет по трубе с переменным сечением без трения.   В каком сечении трубы давление в жидкости максимально?

[image: image222.png]



A) 4.

B) Во всех сечениях одинаково. 

C) 3.

D) 2. 

E) 1.

5.6  Во сколько раз изменится скорость жидкости в трубке тока при увеличении ее сечения в 2 раза?

A) Уменьшится в 2 раза.

B) Уменьшится в 4 раза.

C) Увеличится в 4 раза.

D) Увеличится в 2 раза.

E) Увеличится в 8 раз.

5.7  Поверхностное натяжение жидкости обусловлено:

1. Более высокой температурой поверхностного слоя. 

2. Более низкой температурой поверхностного слоя. 

3. Существованием дополнительной потенциальной энергией молекул поверхностном слое, которая стремится к уменьшению. 

A) 3.

B) 2,3

C) 1,2. 

D) 2. 

E) 1.

5.8  Выберите признаки турбулентного течения: 1. течение стационарное, 2. тонкие слои жидкости скользят друг относительно друга, З.в идеальной жидкости ламинарное течение остается таковым при любых скоростях, 4. силы трения между слоями реальной жидкости невелики, а средняя по сечению трубы скорость течения мала, 5.гидродинамические характеристики (скорость, давление и др.) быстро и нерегулярно изменяются во времени, 6. слои движущейся жидкости интенсивно перемешиваются.

A) 1,2,3;

B) 1,5,6;

C) 1,4

D) 5,6;

E) 1,2,3,4
6 Механические колебания и волны

6.1  Определить период колебания пружинного маятника массой 40 г, если жесткость пружины 2 Н/м.

A) 0,02 π с;
B) 10 π с;
C) 0,42 π с;
D) 0,2 π
[image: image223.wmf]2

с;
E) 0,04 π с
6.2   Какому уравнению соответствует: I. незатухающие колебания; II. затухающие колебания; III. вынужденные колебания.
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A) I.3, II.1, III.2;
B) I.3, II.2, III.1;
C) I.2, II.3, III.1;
D) I.1, II.3, III.2;
E) I.1, II.2, III.3.
6.3   Колебания источника волн описываются уравнение 
[image: image227.wmf]t
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 м. Скорость распространения колебаний 3 м/с. Смещение точки среды, находящейся на расстоянии 0,75 м от источника в момент времени 0,5 с равно: 
A) 0,24 м;

B) 0,06 м;

C) 0,04
[image: image228.wmf]2

м;

D) 0,08 м;

E) 0,04 м
6.4  Какова связь между добротностью колебательной системы и ее логарифмическим декрементом:
A) 
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6.5  Частица массой m совершает гармонические колебания по закону 
[image: image234.wmf])
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. Максимальное значение силы, действующей на частицу, равно:

A) 
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6.6  Тело массой 9 кг закреплено на пружине с жесткостью k = 100 Н/м. Частота собственных колебаний равна:
A) 
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6.7  Груз массой m, подвешенный напружине, совершает гармонические колебания с циклической частотой 
[image: image245.wmf]1
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. Чему равна циклическая частота 
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колебания груза массой m2=4 m1, подвешенной на такой же пружине?
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6.8  Выберите формулу мгновенной скорости гармонических колебаний 
[image: image252.wmf]t

A

x

w

sin

=

.
A) 
[image: image253.wmf]t

A

w

w

cos

;

B) 
[image: image254.wmf]t

A

w

w

cos

2

;

C) 
[image: image255.wmf]w

A

;

D) 
[image: image256.wmf]t

A

w

cos

;

E) 
[image: image257.wmf]2

w

A


6.9  Уравнение сферической волны имеет вид:

A) 
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6.10   Колебание точки описывается уравнением 
[image: image263.wmf])
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. Определите расстояние между двумя крайними положениями точки.
А) 
[image: image264.wmf]p
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6.11  Скорость распространения волн в среде 2,7 ( 103 м/с, период колебаний источника 10 – 3 с. Разность фаз колебаний двух точек, удаленных от источника на 12 и 14 м, равна:
А) 
[image: image266.wmf]p
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С) 
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6.12  Амплитуда затухающих колебаний уменьшилась в е3 раз за 100 колебаний. Логарифмический декремент затухающих колебаний равен:

А) 0,04;

В) 0,03;

С) 0,25;

D) 0,15;

Е) 0,01
6.13  Тело массой m = 0,6 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
[image: image271.wmf]t
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, где А = 5 см, ( = π ( с – 1. Найти силу, действующую на тело в момент времени 
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A) 10 Н;

B) 0;

C) 50 Н;

D) – 0,148 Н;

E) 100 Н
6.14  Зависимость координаты X от времени t  имеет вид 
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. Скорость и ускорение колеблющейся точки в момент времени t = 0 соответственно равны:
A) 
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6.15  Уравнение волны имеет вид 
[image: image284.wmf])
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(м). Чему равна длина волны: 
A) 62,8 м;

B) 3,14 м;

C) 6,28 м;

D) 2 м;

E) 5 мм
6.16  Какую волну – продольную или поперечную описывает уравнение 
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A) Как продольную, так и поперечную;

B) Только поверхностную;

C) Только продольную;

D) Только поперечную;

E) Сферическую
6.17  Поперечная волна с частотой 200 Гц распространяется в среде со скоростью 400 м/с вдоль направления x. Разность фаз колебаний точек среды, расстояние между которыми 
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A)  
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B) 
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6.18  Уравнение колебаний имеет вид 
[image: image292.wmf])
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. Период колебаний равен:

А) Т = 1/16 с;

В) Т = 1/8 с;

С) Т = 8 π с;

D) Т = 10 π с;

Е) Т = 16 π с
6.19  Груз массой m1, подвешенный на пружине, совершает гармонические колебания с периодом  Т1. Чему равен период колебаний Т2 груза массой m2 = 4m1, подвешенного на такой же пружине?
А) Т2 = Т1;

В) Т2 =4Т1;

С) Т2 = 
[image: image293.wmf]2
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Е) Т2 = 
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6.20  Тело m =5 кг движется по закону  
[image: image295.wmf]t

ω

A

S

sin

=

, Где А = 5 см и ω = π рад/с. Найти силу, действующую на тело через 1/6 с после начала движения:
А) 0,8 Н;

В)  – 1,8 Н;

С) – 1,23 Н;

D) 1,8 Н;

Е) 1,23 Н
6.21  Соотнесите понятия и их определения. I. Фронт волны – это… II. Волновая поверхность – это… III. Плоская волна – это…
1. геометрическое место точек, до которых доходят колебания в момент времени t.

2. … геометрическое место точек, колеблющихся в одинаковой фазе.

3. … волновая поверхность, имеющая форму.

A) I.1, II.3, III.2;

B) I.2, II.3, III.1;

C) I.3, II.1, III.2;

D) I.3, II.2, III.1.

E) I.1, II.2, III.3.

6.22  Уравнение колебаний источника волн 
[image: image296.wmf]t
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. Модуль скорости распространения колебаний в среде 400 м/с. Чему равна длина волны?
A) 8 м;

B) 4 м;

C) π/2 м;

D) 2π м;

E) 4π м
6.23  Частица среды находится на расстоянии 
[image: image297.wmf]2
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 от источника колебаний. Амплитуда колебаний А = 0,5 м. Смещение частицы в момент времени t =Т/2 равно:

A) 1 м;

B) 0;

C) 0,25 м;

D) 0,5 м;

E) 1,5 м
6.24  Чему равна начальная фаза колебания, полученного от сложения двух одинаково направленных гармонических колебаний, амплитуды и частоты которых одинаковы, а начальные фазы 
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6.25  Пружинный маятник имел период колебаний Т0. Жесткость пружины уменьшили в n раз. Определите период колебаний:
A) nТ0;

B) 
[image: image305.wmf]n

T

0

;

C) 
[image: image306.wmf]0
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;

D) 
[image: image307.wmf]n
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0

;

E) n2Т0
6.26  Укажите формульное выражение: I. периода колебаний; II. длины волны; III. Скорости распространения волны. 

1. 
[image: image308.wmf]v
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2. 
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A) I.2, II.1, III.3;

B) I.3, II.1, III.2;

C) I.3, II.2, III.1;

D) I.2, II.3, III.1;

E) I.1, II.2, III.3.

6.27  Материальная точка массой 5 г совершает гармонические колебания с частотой 5 Гц. Амплитуда колебаний 3 см. Максимальная сила, действующая на точку, равна:
A) 2,15 · 10 – 3 Н;

B) 148 · 10 – 3 Н;

C) 0,37 · 10 – 3 Н;

D) 3,12· 10 – 3 Н;

E) 7,13 · 10 – 3 Н
6.28  На вертикально и горизонтально отклоняющие пластины, осциллографа поданы напряжения 
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. Какова траектория луча на экране осциллографа:

A) Эллипс;

B) Прямая;

C) Гипербола;

D) Окружность;

E) Фигура Лиссажу
Молекулярная физика и термодинамика.

7 Основы МКТ и статистического распределения
7.1   Какое уравнение описывает закон Дальтона?
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[image: image313.wmf]n

p

p

p

+

+

=

...

1

.

B) 
[image: image314.wmf]const

PV

=

 при 
[image: image315.wmf]const

m

T

=

,

.
C) 
[image: image316.wmf])

1

(

0

0

t

p

T

p

p

a

a

+

=

=

 при 
[image: image317.wmf]const

m

V

=

,

.
D) 
[image: image318.wmf])

1

(

0

0

t

p

T

V

V

a

a

+

=

=

 при 
[image: image319.wmf]const

m

p

=

,

.
E) 
[image: image320.wmf]2

0

3

1

>

<

=

кв

nm

p

u

.
7.2  Функция распределения молекул идеального газа по скоростям найдена:

A) Максвеллом.

B) Клаузиусом.

C) Больцманом.

D) Карно.

E) Эйнштейном.

7.3  Плотность газа 
[image: image321.wmf]r

 = 1,3 кг/м3. Давление 9,75 кПа. Молярная масса газа 4 г/моль. Найти температуру газа.

A) Т = 3,6 К.

B) Т = 36 К.

C) Т = 3608 К.

D) Т = 3600 К.

E) Т = 360 К.

7.4  Парциальное давление кислорода и азота в сосуде равны 10 кПа и 8 кПа. Чему равно давление смеси газов:

A) 2 кПа.

B) 5 кПа.

C) 80 кПа.

D) 9 кПа.

E) 18 кПа.

7.5  Исключи лишнее - Модель материального тела в молекулярной физике это предположение о… 

1. Форме тела.

2. Том, из каких частиц состоит тело.

3. О том, как эти частицы двигаются.

4. О том, как они взаимодействуют между собой. 

5. Агрегатном состоянии тела.

A) 1, 4.

B) 1, 2.

C) 3, 5. 

D) 1, 5. 

E) 1.

7.6  Идеальный газ при температуре Т0 имел давление р0.  Давление газа при неизменной массе и постоянном объеме увеличили в 1,5 раза. Как изменилась температура газа?

A) 
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7.7  Средняя  кинетическая  энергия  идеального  газа  при  повышении  его температуры в 2 раза:

A) увеличится в 2 раза;

B) не изменится;

C) увеличится в 
[image: image327.wmf]2

 раз;

D) уменьшится в 
[image: image328.wmf]2

 раз;

E) уменьшится в 2 раза;

7.8  Найти  импульс mv молекулы водорода при температуре t = 20оС. Скорость молекулы считать равной средней квадратичной скорости.

A) 8∙10 – 24 кг∙м/с.
B) 6,3∙10 – 24 кг∙м/с.
C) 9,3∙10 – 24 кг∙м/с.

D) 5,4∙10 – 24 кг∙м/с.
E) 6,9∙10 – 24 кг∙м/с.
7.9  Каким выражением определяется средняя кинетическая энергия поступательного движения одной молекулы идеального одноатомного газа:

A) 
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7.10 В четырех одинаковых сосудах соответственно находятся кислород, азот, гелий и водород. Температуры и массы газов одинаковы. В каком сосуде будет наименьшее давление?

A) Давление во всех сосудах одинаково.

B) С кислородом.

C) С азотом.
D) С гелием.

E) С водородом.

7.11  Какова средняя кинетическая энергия атома гелия, если температура газа 17°С? 

A) 5∙10 – 21 Дж.
B) 6∙10 – 21 Дж.
C) 10 – 10 Дж.

D) 6  Дж.
E) 4∙10 – 10 Дж.
7.12  Какую долю средней кинетической энергии молекулы гелия составляет средняя энергия ее вращательного движения:

A) Нуль.

B) 1/2. 

C) 3. 

D) l. 

E) 2/5.

7.13  В баллоне находилась масса m1 = 10 кг газа при давлении P1 = 10 мПа. Какую массу  газа взяли из баллона, если давление стало равным Р2 = 2,5 мПа? Температуру газа считать постоянной.

A) 0,5 кг.

B) 5 кг.

C) 2 кг.

D) 7,5 кг.

E) 8 кг.

7.14  При неизменной температуре концентрация молекул идеального газа увеличилась в 3 раза. Следовательно, давление газа:

A) Увеличилось в 
[image: image334.wmf]3

 раз.

B) Увеличилось в 3 раза.

C) Не изменилось.

D) Уменьшилось в 
[image: image335.wmf]3

 раз.

E) Уменьшилось в 3 раза.

7.15   Давление газа, масса которого 5 кг, молярная масса 40∙10 – 3 кг/моль при температуре 500 К, равно 150 кПа. Объем сосуда, в котором находится газ равен:

A) 34,6 л;

B) 48,5 см3
C) 48,5 м3;

D) 3,46 м3
E) 48,5 л;

7.16  При изотермическом изменении объема некоторой массы идеального газа его давление увеличилось вдвое. Как при этом изменится средняя квадратичная скорость молекул?

A) Уменьшится в  2 раза.

B) Уменьшится в 
[image: image336.wmf]2

 раз.

C) Возрастет в 2 раза.

D) Возрастет в 
[image: image337.wmf]2

 раза. 

E) Не изменится.

7.17  Какими эффектами в газе можно пренебречь для того, чтобы газ считался идеальным?

A) Взаимодействием молекул при столкновении.

B) Внутренней энергией газа.

C) Столкновениями молекул.

D) Взаимодействием молекул на расстоянии.

E) Массами молекул.

7.18  Найти среднюю квадратичную скорость молекул воздуха при температуре t = 17оС, считая воздух однородным газом, масса одного киломоля, которого равна 
[image: image338.wmf]m

 = 29 кг/кмоль.
A) 600 м/с
B) 400 м/с
C) 500 м/с
D) 300 м/с
E) 550 м/с
7.19  Какой температуре по шкале Цельсия соответствует температура Т = 152 К? 

A) - 121°С. 

B) 6°С. 

C) 16°С. 

D) - 6°C. 

E) 32°С.

7.20   Основное уравнение МКТ идеальных газов:
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7.21  Как изменилась температура газа, если наиболее вероятная скорость молекул увеличилась в 3 раза:

A) Увеличилась в 9 раз.

B) Увеличилась в 
[image: image344.wmf]3

 раз.

C) Увеличилась в 6 раз.

D) Уменьшилась в 3 раза.

E) Увеличилась в 3 раза.

7.22   Идеальный газ при давлении р0 имел объем V0. При неизменной массе и постоянной температуре объем газа уменьшили вдвое. Как изменилось давление газа?

A) 
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C) Не изменилось.

D) 
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7.23  Как изменится давление идеального газа, если при неизменной концентрации абсолютная температура газа увеличится в 3 раза:

A) Увеличится в 9 раз.

B) Уменьшится в 3 раза.

C) Увеличится в 3 раза.

D) Останется неизменным.

E) Увеличится в 6 раз.

7.24 Kак измениться средняя квадратичная скорость теплового движения молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры газа в 4 раза:

A) Увеличится в 2 раза.

B) Увеличится в 16 раз.

C) Увеличится в 6 раз.

D) Уменьшится в 4 раза.

E) Увеличится в 4 раза.

7.25  Известны абсолютные температуры идеального газа Т, количество вещества (, масса газа m, его молярная масса (, постоянная Авогадро Na, постоянная Больцмана k, молярная газовая постоянная R. Какой формулой, из приведенных ниже, можно воспользоваться для определения значения произведения давления газа р на его объем V
1) 
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A) 1,2 и З.
B) Только 1 и 2.

C) Только 1 и 3.

D) Только 1.

E) Только 2 и 3.

7.26  Давление воздуха внутри плотно закупоренной бутылки при температуре t1 = 7оС было Р1 = 100 кПа. При нагревании бутылки пробка вылетела. До какой температуры t2  нагрели бутылку, если известно, что пробка вылетела при давлении воздуха в бутылке Р2 = 130 кПа?

A) 280 К 

B) 364 К 

C) 100 К 

D) 50°С 
E) 95°С
7.27  При температуре 27°С и давлении 105 Па объем газа 1 м3. При какой температуре этот газ будет занимать объем 0,5 м при том же давлении 105Па: 
A) 400 К. 

B) 300 К.

C) 150 К. 

D) 450 К. 

E) 600 К.

7.28  Давление газа равно 1 мПа, концентрация его молекул 1010см – 3. Температура газа равна:

A) 6,82 кК
B) 3,24 кК
C) 5,64 кК
D) 7,25 кК 

E) 6,18 кК
7.29  Из барометрической формулы следует, что давление газа в поле тяготения Земли:

A) Убывает пропорционально высоте.

B) Растет с высотой по экспоненциальному закону.

C) Убывает с высотой по экспоненциальному закону.

D) Растет пропорционально высоте.

E) Практически не изменяется.

7.30  Как изменится средняя квадратичная скорость теплового движения молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры газа в 4 раза:

A) Уменьшится в 4 раза.

B) Увеличится в 2 раза.

C) Увеличится в 4 раза.

D) Увеличится в 16 раз.

E) Увеличится в 6 раз.

7.31  В сосуде находятся 2 моля гелия. Сколько (примерно) атомов гелия в сосуде?

A) 6(1026
B) 12(1023
C) 1018 
D) 6(1023 
E) 1023
7.32  Определить массу одной молекулы, если молярная масса М = 32(10
[image: image352.wmf]3
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кг/моль.

A) m0 = 5,3(10 – 10 кг. 

B) m0 = 5,3(10 – 27 кг.

C) m0 = 5,3(10 – 26 кг.

D) m0 = 5,3(10 – 8 кг.

E) m0 = 5,3(10 – 16 кг.

7.33  В двух сосудах находятся идеальные газы. Масса молекул газа в первом сосуде в 2 раза больше массы молекул газа во втором сосуде. Чему равно отношение давления газа в первом сосуде к давлению газа во втором сосуде при одинаковых значениях концентрации молекул и температуры:

A) 8

B) 1/2 

C) 1 

D) 2 

E) 4

 7.34  В чем состоит молекулярно - кинетическое истолкование температуры:

A) Характеристика агрегатного состояния вещества.

B) Мера средней кинетической энергии теплового движения атомов и молекул.

C) Мера нагретости тела.

D) Мера взаимодействия атомов и молекул.

E) Мера числа столкновений молекул.

7.35  Идеальный газ при температуре Т0 имел давление р0 Давление газа при неизменной массе и постоянном объеме увеличили в 1,5 раза. Как изменилась температура газа?

A) 
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7.36  Определить плотность насыщенного водяного пара при температуре t = 60°С, если его давление при этом равно Р = 19,22 кПа (
[image: image358.wmf]O
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 = 18·10 – 3 кг/моль; R = 8,31 Дж/моль·К 

A) 130·10 – 3 кг/м3
B) 130·10 – 2 кг/м3
C) 130·103 кг/м3
D) 130·102 кг/м3 

E) 130 кг/м3
7.37 Количество молекул, содержащихся в 4 г водорода Н2, (число Авогадро NA = 6,02·1023 моль – 1) равно:

A) 1,204·1027
B) 4,816·1024
C) 12,04·1023
D) 1,204·1020 
E) 4,816·1021
7.38  Как изменится давление идеального газа при увеличении его объема в 2 раза и увеличении его абсолютной температуры в 2 раза:

A) Уменьшиться в 4 раза.

B) Уменьшиться в 2 раза.

C) Увеличится в 4 раза.

D) Останется неизменным.

E) Увеличится в 2 раза.

7.39   При изобарном нагревании идеального газа с начальной температурой 280 К плотность его уменьшилась вдвое. На сколько увеличилась температура газа: 

A) 280 К.

B) 300 К.

C) 180 К.

D) 200 К.

E) 380 К.

7.40  Оцените массу атмосферного воздуха в помещении с объемом 300 м
[image: image359.wmf]3

 при нормальных условиях:

A) 0,03 кг.

B) 383 кг.

C) 0,3 кг.

D) 38,8 кг.

E) 3 кг.

7.41  Какой объем займет газ при 77°С, если при 27°С его объем был 6 л (давление считать постоянным):

A) 9 л.

B) 2 л.

C) 7 л.

D) 4 л.

E) 11 л.

7.42  Количество вещества, содержащееся в 4 г водорода Н2 равно:

A) 0,008 моль.

B) 8 моль;

C) 0,002 моль;

D) 2000 моль;

E) 2 моль
7.43   Во сколько раз плотность 
[image: image360.wmf]1
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 воздуха, заполняющего помещение зимой (t1 = 7°С), больше его плотности 
[image: image361.wmf]2
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 летом (t2 = 37°С)? Давление газа считать постоянным.

A) 1,1

B) 2

C) 4,5

D) 3

E) 1,5

7.44  При изотермическом изменении объема некоторой массы идеального газа его давление увеличилось вдвое. Как при этом изменится средняя квадратичная скорость молекул?

A) Не изменится.

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Возрастет в 2 раза.

D) Уменьшится в 
[image: image362.wmf]2

 раз.

E) Возрастет в 
[image: image363.wmf]2

 раза.
7.45  Давление  газа при  неизменной  концентрации увеличилось в 
[image: image364.wmf]3

 раз. Следовательно, средняя кинетическая энергия молекул:

A) Ответ зависит от рода газа.

B) Могла не изменится.

C) Уменьшилась в 9 раз.

D) Увеличилась в 3 раза.

E) Увеличилась в 
[image: image365.wmf]3

 раз.

7.46   [image: image777.wmf]2
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Как изменился объем данной массы идеального газа при переходе из состояния 1 в состояние 2 ?

A) Остался прежним.

B) Увеличился.

C) Увеличился в 2 раза.

D) Мог увеличиться, а мог и уменьшится.

E) Уменьшился.

7.47  Средняя кинетическая энергия молекула идеального газа при повышении его температуры в 2 раза:

A) уменьшится в 2 раза;

B) уменьшится в 
[image: image366.wmf]2

 раз ;

C) увеличится в 
[image: image367.wmf]2

 раз;

D) увеличится в 2 раза. 

E) не изменится
7.48  При изобарном процессе абсолютная температура понизилась в 3 раза. Определить конечный объем газа, если начальный объем равен 9 л?

A) 3 л.

B) 9 л.

C) 3 м3. 

D) 6 л. 

E) 9 м3.

7.49  Какая из приведенных ниже формул является основным уравнением молекулярно - кинетической теории идеального газа:
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8 Основы термодинамики
8.1  Осуществлены три процесса теплообмена. В первом тело М получило количество теплоты Q от тела N. Во втором процессе тело М передало количество теплоты Q телу N. В третьем процессе тело М получило количество теплоты Q от тела N и передало такое же количество теплоты Q телу К в результате теплообмена. В каком случае произошло изменение внутренней энергии тела М:
A) Только в третьем случае;

B) Только во втором случае;

C) Только в первом случае;

D) В первом и во втором;

E) В первом, втором и третьем
8.2   При изохорном процессе азоту передано 70 Дж теплоты. Сколько теплоты пошло на увеличение внутренней энергии азота?
A) 30 Дж;

B) 70 Дж;

C) 20 Дж;

D) 7 Дж;

E) 50 Дж
8.3  Укажите правильное соотношение между КПД обратимой машины (η1), работающей по циклу Карно, и КПД необратимой машины (η2), если у них одинаковы нагреватель и холодильник?

A) η1  = η2;

B) η1  > η2;

C) η1  < η2;

D) η1  ≥ η2;

E) η1 ≤  η2
8.4   Теплова я машина с температурой нагревателя 227оС и температурой холодильника 27оС может иметь максимальное значение КПД, равное:
A) 100 %;

B) 60 %;

C) 68 %;

D) 88 %;

E) 40 %
8.5   Вычислить КПД цикла Карно, если температура нагревателя 127оС, а температура холодильника 7оС:

A) 1;

B) 0,3;

C) 0,8;

D) 0,7;

E) 0,5
8.6   Какие из данных физических величин являются функциями процессов?
A) Энтропия;

B) Внутренняя энергия;

C) Теплота и работа;

D) Энтропия и теплота;

E) Энтропия и работа
8.7   При постоянном давлении p объем газа увеличился на ΔV. Какая физическая величина равна произведению p · ΔV в этом случае:

A) Количество теплоты, отданное газом;

B) Работа, совершенная газом;

C) Внутренняя энергия газа;

D) Количество теплоты, получаемое газом;

E) Работа, совершенная над газом внешними силами
8.8   Гелий массой m = 1 г был нагрет на ΔТ =100 К при постоянном давлении p. Определить количество теплоты, переданное газу:

A) 1 Дж;

B) 104 Дж;

C) 260 Дж;

D) 52 Дж;

E) 520 Дж
8.9    На сколько увеличится внутренняя энергия трех молей идеального двухатомного газа при изохорном нагревании его от 19о до 21оС: 

A) 187 Дж;

B) 360 Дж;

C) 100 Дж;

D) 124,5 Дж;

E) 200 Дж
8.10  Работа изометрического расширения некоторого двухатомного идеального газа  составляет 2 кДж. Количество теплоты, подведенное к этому газу при этом процессе равно:
A) 4,5 кДж;

B) 5 кДж;

C) 3 кДж;

D) 4 кДж;

E) 2 кДж
8.11  Какие из перечисленных характеристик являются функциями состояния вещества:
1. Внутренняя энергия вещества

2. Количество теплоты

3. Работа 

4. Энтропия

A) 2 и 4;

B) 1 и 2;

C) 2 и 3;

D) 1 и 3;

E) 1 и 4
8.12  Вычислите увеличение внутренней энергии водорода массой 2 кг при повышении его температуры на 10 К: 1) Изохорно; 2) Изобарно: 
A) 104 кДж; 104 кДж;

B) 208 кДж; 291 кДж;

C) 208 кДж; 208 кДж;

D) 155 кДж; 104 кДж;

E) 104 кДж; 208 кДж
8.13  Газ получил количество теплоты 500 Дж и совершил работу 200 Дж. Изменение внутренней энергии газа равно:

A) 700 Дж;

B) 200 Дж;

C) 300 Дж;

D) 0;

E) 500 Дж
8.14  Внутренняя энергия 1 моля идеального одноатомного газа при 27оС равна: R=8,31
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A) 1,82 кДж;

B) 3,74 кДж;

C) 2,16 кДж;

D) 6,12 кДж;

E) 0,59 кДж
8.15  Найдите ошибку – Первый закон термодинамики:
A) Q = A для любых изометрических процессов;

B) ΔU ≥ 0 для любых процессов;

C) ΔU + А =0 для адиабатных процессов;

D) Q = ΔU для изохорных процессов;

E) ΔU =0 в замкнутых системах
8.16  Число степеней свободы жесткой объемной молекулы углекислого газа (СО2) равно:

A) 7;

B) 4;

C) 5;

D) 6;

E) 3;

8.17  Какое численное значение может принимать величина СР/СV, для газов?
A) < 1;

B) Любое число;

C)  > 2;

D) 1;

E) > 1
8.18  Закон Дюлонга и Пти:
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8.19   Укажите выражение работы газа при изотермическом процессе:

A) 0;
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8.20  Газ, получив 0,2 МДж теплоты, увеличил внутреннюю энергию на 50 кДж. Совершенная газом работа равна:
A) 125 кДж;

B) 200 кДж;

C) 150 кДж;

D) 250 кДж;

E) 120 кДж
8.21  Какое из соотношений противоречит первому началу термодинамики, если Q1 – теплота, взятая от нагревателя, Q2 – теплота переданная холодильнику, А – работа совершенная системой?
A) A = Q2, Q1 ≠ 0;

B) A = Q1, Q2 = 0;

C) A = Q1 + Q2;

D) A = Q1 – Q2; 

E) Е) A = 0, Q1 = Q2
8.22  Сколько теплоты поглощает 0,2 кг водорода, нагреваясь от 0 до 100оС при постоянном давлении? (R = 8,31 Дж/моль · К).
A) 4,13 · 105 Дж;

B) 2,91 · 105 Дж;

C) 0,36 · 105 Дж; 

D) 13,21 · 105 Дж;

E) 7,62 · 105 Дж
8.23  При плавлении металла происходит поглощение или выделение энергии?

A) Энергия преимущественно поглощается;

B) Процесс плавления не зависит от значений поглощаемой или выделяемой энергии;

C) Энергия не выделяется и не поглощается; 

D) Энергия преимущественно выделяется;

E) И выделяется и поглощается
 8.24  При изохорном процессе азоту передано 60 Дж теплоты. Сколько теплоты пошло на   увеличение внутренней энергии азота?
A) 7 Дж;

B) 20 Дж;

C) 30 Дж; 

D) 60 Дж;

E) 50 Дж
8.25  Удельная теплоемкость некоторого двухатомного газа 
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. Найти молярную массу 
[image: image384.wmf]m

 этого газа.
A) 44 · 10 – 3 кг/моль;

B) 28 · 10 – 3 кг/моль;

C) 2 · 10 – 3 кг/моль; 

D) 32 · 10 – 3 кг/моль;

E) 35 · 10 – 5 кг/моль
 8.26  Какой процесс произошел при сжатии идеального газа, если работа, совершенная внешними силами над газом, равна изменению внутренней энергии газа:

A) Изохорический;

B) Изотермический;

C) Изохорический и изотермический; 

D) Адиабатический;

E) Изобарический
 8.27  В идеальной тепловой машине за счет каждого килоджоуля энергии получаемой от нагревателя, совершается работа 300 Дж. Определите КПД машины и температуру нагревателя, если температура холодильника 280 К:
A) 30%, 400 К;

B) 40%, 500 К;

C) 30%, 300 К; 

D) 20%, 200 К;

E) 10%, 100 К
8.28   При температуре 280К и давлении 4 · 105 Па газ занимает 0,1 м3. Какая работа  совершена над газом по увеличению его объема, если он нагрет до 420К при постоянном давлении?
A) 15 кДж;

B) 20 Дж;

C) 5 кДж; 

D) 20 кДж;

E) 10 кДж
 8.29  Тепловая машина работает по циклу Карно и за счет каждого из 4,2 кДж, полученного от нагревателя, совершает работу 1,7 кДж. Температура холодильника равна 20оС. Какова температура нагревателя:

A) 4,8 · 104 К;

B) 4,8 · 105 К; 
C) 49 К; 

D) 492 К;

E) 4800 К
 8.30  Адиабатный процесс описывается уравнением:
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8.31  Энергия, приходящаяся на одну степень свободы молекулы водяного пара 
[image: image390.wmf]O

H

2

 при 100 К, равна:

A) 1,246 кДж;

B) 415,5 Дж;

C) 2,0775 кДж; 

D) 3,45 · 10 – 21 Дж;

E) 6,9 · 10 – 22 Дж
8.32  Идеальный газ получил от нагревателя 60 кДж теплоты при температуре 327оС. Температура холодильника 27оС. Полезная работа, совершенная тепловым двигателем, равна:
A) 2,1 кДж;

B) 21 кДж;

C) 4,95 кДж; 

D) 30 кДж;

E) 36 кДж
8.33  В каком процессе изменение внутренней энергии системы равно количеству переданной теплоты:

A) В изотермическом и изобарическом;

B) В адиабатическом;

C) В изохорическом; 

D) В изотермическом;

E) В изобарическом
  8.34  Удельной теплоемкостью называется физическая величина, равная количеству теплоты, сообщаемому в рассматриваемом термодинамическом процессе:
A) Молю вещества при изменении его температуры;

B) Молю вещества для изменения его температуры на 1К;

C) Телу для изменения его температуры на 1К; 

D) Единице массы вещества для изменения его температуры на dT;

E) Единице массы вещества для изменения его температуры на 1К
8.35 Найти удельную теплоемкость кислорода при V = const (μ = 32 · 10 – 3 кг/моль, i = 5).

A) 650 Дж/моль · К;

B) 650 Дж/кг · К;

C) 750 Дж/моль · К; 

D) 650 Дж/к моль · К;

E) 650 Дж/К
8.36  Какую работу совершит кислород массой 320 г при изобарном нагревании на 10К (р = 105 Па):
A) 83 МДж;

B) 8,3 МДж;

C) 0,83 МДж; 

D) 831 Дж;

E) 0,083 МДж
8.37  Температура нагревателя идеального двигателя 500К, за счет каждого кДж энергии, полученной от нагревателя, двигатель совершает 350 Дж механической работы. Найти температуру холодильника:

A) 330 К;

B) 300 К;

C) 325 К; 

D) 315 К;

E) 320 К
8.38  Как изменяется энтропия замкнутой системы, в которой совершается необратимый процесс?
A) Уменьшается;

B) Увеличивается;

C) Изменение может быть любым; 

D) Остается неизменной;

E) Увеличивается до бесконечности
8.39  Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением первого закона термодинамики.
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8.40  Чему равно отношение динамической вязкости к коэффициенту диффузии:
A) 
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8.41Что является причиной, вызывающей процесс теплопроводности:

A) Градиент плотности;

B) Градиент температуры;

C) Градиент скорости хаотического движения молекул; 

D) Градиент скорости упорядоченного движения молекул;

E) Градиент концентрации молекул
8.42  Средняя длина свободного пробега молекул:
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 8.43  Как изменится скорость испарения жидкости при повышении температуры?

A) Уменьшается;

B) Остается неизменной;

C) Может увеличиваться, а может уменьшаться; 

D) Увеличивается;

E) В начале увеличивается, а затем уменьшается
 8.44  Уравнение Ван-дер-Вальса для 1 моля реального газа:
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8.45  Какие из ниже перечисленных свойств, присущи твердым телам:
A) Неизменность массы;

B) Постоянство объема и массы;

C) Постоянство длины и ширины; 

D) Постоянство объема;

E) Постоянство формы и объема
8.46Состояние реального газа описывается уравнением…
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8.47  Математическая запись уравнения состояния реального газа имеет вид:
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9 Реальные газы, пары, жидкости и твердые тела

9.1  Что называют насыщенным паром?
A) Пар при температуре кипения;

B) Пар с температурой ниже критической температуры;

C) Пар, находящийся в динамическом равновесии с жидкостью; 

D) Пар при температуре Т = 0;

E) Пар с температурой выше температуры кипения
10 Электромагнетизм
Электростатика

 10.1  Какая физическая величина определяется выражением 
[image: image421.wmf]2
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[image: image422.wmf]0
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 - электрическая постоянная, q – точечный заряд, r – расстояние)?

A) Напряженность поля бесконечно заряженной плоскости;

B) Сила взаимодействия зарядов;

C) Потенциал электростатического поля точечного заряда; 

D) Напряженность поля на поверхности заряженного шара;

E) Модуль напряженности электростатического поля точечного заряда
10.2  Положительные заряды q1 = 10 мкКл и q2 = 40 мкКл находятся в вакууме на расстоянии 4 м друг от друга. Работа, которую надо совершить, чтобы сблизить заряды до расстояния 2 м, равна:

A) 1,8 Дж;

B) 3,8 Дж;

C) 6,75 Дж; 

D) 0,9 Дж;

E) 7,2 Дж
10.3   Какой формулой выражается потенциал поля точечного заряда:
A) 
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10.4  Определите потенциал в точке, если при переносе заряда 2 мкКл из бесконечности в эту точку совершена работа 4 · 10 – 4 Дж:
A) 120В;

B) 200В;

C) 300В; 

D) 100В;

E) 250В
10.5  Потенциал заряженного металлического шара равен 15В. Чему равна напряженность электрического поля внутри шара, если его радиус 5 см.
A) 15 В/м;

B) 0,33 В/м;

C) 3 В/м; 

D) 0 В/м;

E) 5 В/м
10.6  Энергия заряженного конденсатора определяется по формуле:
A) 
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10.7  Общая емкость n последовательно соединенных конденсаторов емкостью С каждый определяется формулой:

A) 
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10.8  Общая емкость параллельно соединенных конденсаторов с емкостями С1 и С2 определяется формулой:

A) 
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 10.9  Как изменится емкость металлического шара, если его радиус увеличить в 5 раз и поместить в диэлектрик с 
[image: image443.wmf]2
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A) Уменьшится в 10 раз;

B) Уменьшится в 2,5 раз;

C) Увеличиться в 10 раз; 

D) Увеличиться в 2,5 раз;

E) Не изменится
10.10  Какое из приведенных равенств выражает однородность электростатического поля:

A) 
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10.11  Какая физическая величина определяется выражением 
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 – электрическая постоянная, q – точечный заряд, r – расстояние):
A) Разность потенциалов;

B) Напряженность электростатического поля точечного заряда;

C) Потенциал электростатического поля точечного заряда; 

D) Работа электрических сил;

E) Электрическое смещение
10.12  Как изменится сила взаимодействия зарядов, если расстояние между зарядами уменьшить в 3 раза?

A) Уменьшится в 9 раз;

B) Не изменится;

C) Уменьшится в 3 раза; 

D) Увеличится в 9 раз;

E) Увеличится в 3 раза
10.13  Чем определяется числовое значение напряженности электрического поля в данной точке:
A) Потенциальной энергией единичного положительного заряда в данной точке поля;

B) Силой, действующей на единичный отрицательный заряд в данной точке поля;

C) Потенциальной энергией «пробного» заряда в данной точке поля; 

D) Силой, действующей на любой «пробный» заряд, помещенный в данную точку поля;

E) Силой, действующей на единичный положительный заряд в данной точке поля
10.14  Чему равна емкость 2-х конденсаторов при их параллельном соединении, если емкость каждого конденсатора 3 мкФ: 
A) 6 мкФ;

B) 5 мкФ;

C) 0,67 мкФ; 

D) 9 мкФ;

E) 2 мкФ
10.15  В сосуде с этиловым спиртом находятся два точечных заряда. Как изменится сила кулоновского взаимодействия между ними после полного испарения спирта? (
[image: image451.wmf]25
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A) Уменьшится в 25 раз;

B) Уменьшится в 5 раз;

C) Увеличится в 5 раз; 

D) Уменьшится в 10 раз;

E) Увеличится в 25 раз
10.16  Какое соотношение определяет эквипотенциальную поверхность:
A) 
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10.17  Как следует изменить величину заряда диполя, чтобы при увеличении его плеча в 2 раза дипольный момент уменьшился в 2 раза?
A) Увеличить в 2 раза;

B) Не изменять;

C) Уменьшить в 2 раза; 

D) Уменьшить в 4 раза;

E) Дипольный момент не зависит от плеча диполя
10.18  Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 2 · 10 – 9 Ф и катушки, индуктивность которой равна 2 · 10 – 3 Гн. Каков период колебаний контура:
A) 6,28 · 10 – 6 с;

B) 2 · 10 – 6 с;

C) 3,14 · 10 – 6 с; 

D) 12,56 · 10 – 6 с;

E) 4 · 10 – 12 с
10.19  Два одинаковых шарика, имеющих заряды 
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 Кл привели в соприкосновение и разъединили. Заряды шариков стали:
A) 
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10.20  Формула емкости плоского конденсатора имеет вид:
A) 
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10.21  Частица массой 2m и зарядом – 4е движется с ускорением 
[image: image470.wmf]®
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в однородном электрическом поле. Напряженность этого поля равна:
A) 
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10.22  Расстояние между двумя точечными зарядами 
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 нКл равно 40 см. Напряженность поля в точке, лежащей посредине между зарядами равна:
A) 2050 В/м;

B) 4200 В/м;

C) 3600 В/м; 

D) 3150 В/м;

E) 1600 В/м
 10.23  На расстоянии r от точечного заряда напряженность электрического поля Е. Следовательно на расстоянии  2 r от заряда напряженность равна:

A) 0,5Е;

B) 4Е;

C) 0,25Е; 

D) 2Е;

E) 
[image: image478.wmf]E
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10.24  Два заряженных металлических шарика взаимодействуют с силой 4 · 10 – 6 Н. Чему будет равна сила взаимодействия этих шариков, если одного из них коснуться таким же незаряженным шариком:
A) 2 · 10 – 6 Н;

B) 0;

C) 4 · 10 – 6 Н; 

D) 3 · 10 – 6 Н;

E) 
[image: image479.wmf]3
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 · 10 – 6 Н
10.25  Перпендикулярно равномерно заряженной с поверхностной плотностью заряда 
[image: image480.wmf]s

 бесконечной плоскости расположена площадка S. Чему равен поток вектора напряженности сквозь эту площадку?
A) 0;

B) 
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10.26  Металлическому шару радиусом 1 см сообщили заряд 
[image: image485.wmf]3
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 мкКл. Какова поверхностная плотность заряда на шаре:

A) 0,63 мКл/м2;

B) 12,5 мКл/м2;

C) 1 мКл/м2; 

D) 10 мКл/м2;

E) 5 мКл/м2
10.27  Заряды 
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 Кл находятся внутри замкнутой поверхности площадью 18 м2. Поток вектора электрической индукции через эту поверхность равен:
A) 6Кл;

B) 8Кл;

C) 12Кл; 

D) 16Кл;

E) 10Кл
10.28  Разность потенциалов между точками, лежащими на одной силовой линии на расстоянии 4 см друг от друга, равна 120 В. Напряженность этого однородного электрического поля, равна:
A) 480 Н/Кл;

B) 48 Н/Кл;

C) 3000 Н/Кл; 

D) 4,8 Н/Кл;

E) 30 Н/Кл
10.29  Напряженность поля создаваемого бесконечной равномерно заряженной плоскостью на расстоянии 2м от нее равна 100 В/м. Чему равна напряженность поля, если увеличить расстояние на 3 м?
A) 50 В/м;

B) 20 В/м;

C) 100 В/м; 

D) 20 В/м;

E) 33,3 В/м
10.30  По физическому смыслу (ED)/2 определяет:

A) Объемную плотность энергии электрического поля в среде;

B) Потенциал данной точки поля;

C) Поляризованность диэлектрика; 

D) Связь между векторами E и D;

E) Энергию электрического поля;

10.31  Единица измерения электрической постоянной
1. Ф/м,

2. Нм2/Кл2,

3. Кл2/Нм2,

4. Н/м2,

5. – безразмерная:

A) 2, 5;

B) 1, 3;

C) 3; 

D) 3, 4;

E) 1
10.32  Единице напряженности Е электрического поля, циркуляции вектора Е по замкнутому контуру, поверхностной плотности зарядов 
[image: image489.wmf]s

, электроемкости С и электрической постоянной 
[image: image490.wmf]0
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 соответствуют:
A) В/м, Дж, Кл/м2, Ф, Ф/м;

B) Н, В, Кл, Кл/м2, Ф;

C) Дж, Ф, Кл/м2, В, Ф/м; 

D) Ф/м, А, В/м, Ф, Кл/м;

E) Н/Кл, В, Кл/м2, Ф, Ф/м;

10.33  При перемещении точечного заряда между двумя точками электростатического поля с разностью потенциалов 9 В совершена работа 540 мкДж. Найдите величину заряда:
A) 90 мкКл; 
B) 30 мкКл;

C) 0,3 мкКл; 

D) 60 мкКл;

E) 0,9 мкКл
10.34  Как изменится энергия конденсатора, если удвоить расстояние между его пластинами? Конденсатор был заряжен и отключен от источника напряжения:
A) Уменьшится в 4 раза;

B) Уменьшится в 2 раза;

C) Не изменится; 

D) Увеличится в 2 раза;

E) Увеличится в 4 раза
10.35  Два конденсатора одинаковой емкости соединены последовательно. Как измениться емкость батареи при параллельном соединении этих конденсаторов:
A) Увеличится в 2 раза;

B) Не изменится;

C) Увеличится в 4 раза;

D) Уменьшится в 2 раза;

E) Уменьшится в 4 раза
10.36  Для сегнетоэлектриков характерно: 

1. Высокая диэлектрическая проницаемость порядка несколько тысяч.

2. Наличие критической температуры.

3. Зависимость поляризованности от напряженности поля не является линейной.

4. Низкая диэлектрическая проницаемость, порядка нескольких единиц.

A) 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3; 

D) 1, 2, 4;

E) 1, 3, 4

10.37  Связь между напряженностью электростатического поля и потенциалом:
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10.38  Как изменится энергия плоского конденсатора, подключенного к источнику постоянного напряжения, при уменьшении расстояния между пластинами в 2 раза:

A) Не изменится;

B) Увеличится в 4 раза;

C) Уменьшится в 4 раза;

D) Увеличится в 2 раза; 

E) Уменьшится в 2 раза
10.39  На стержне длиной 10 см находится заряд 1 мкКл. Чему равна линейная плотность заряда на стержне:

A) 10 – 7 Кл/м;

B) 10 Кл/м;

C) 10 – 3 Кл/м; 

D) 10 – 5 Кл/м;

E) 1 Кл/м
 10.40  Расстояние между двумя точечными зарядами 
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 нКл равно 40 см. Напряженность поля в точке, лежащей посредине между зарядами равна:

A) 3600 В/м;

B) 3150 В/м;

C) 2050 В/м; 

D) 4200 В/м;

E) 1600 В/м
 10.41  Как изменится сила Кулоновского взаимодействия двух точечных электрических зарядов при увеличении каждого заряда в 2 раза и увеличении расстояния между ними в два раза?
A) Не изменится;

B) Увеличится в 4 раза;

C) Уменьшится в 2 раза;

D) Увеличится в 2 раза; 

E) Уменьшится в 4 раза
10.42  Укажите теорему Гаусса для электростатического поля в вакууме:
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10.43  Возле бесконечной равномерно заряженной плоскости выбраны две точки А и В так, что точка А в четыре раза ближе к плоскости, чем точка В. Сравните потенциалы 
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 в этих точках:
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10.44  Относительную диэлектрическую проницаемость вещества между обкладками конденсатора, емкость которого С, можно вычислить по формуле (С0 – емкость этого конденсатора при отсутствии диэлектрика):
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10.45  Как ведут себя силовые линии электростатического поля вблизи поверхности проводника?
A) Не меняют своего направления;

B) Перпендикулярны поверхности проводника;

C) Поворачиваются на 90 градусов; 

D) Огибают поверхность проводника;

E) В зависимости от величины поля
11 Постоянный ток
11.1  Найдите физическую величину, которая не измеряется в Вольтах:
A) Напряженность электрического поля;

B) Разность потенциалов;

C) Напряжение на концах проводника; 

D) Электродвижущая сила;

E) Напряжение на участке цепи
11.2  Провод сопротивлением 2 Ом сложили вдвое и включили в ту же цепь. Чему равно сопротивление этого участка:

A) 1 Ом;

B) 0,25 Ом;

C) 3 Ом; 

D) 0,5 Ом;

E) 4 Ом
11.3   Выберите формулу циркуляции вектора напряженности сторонних сил.
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11.4  Какая из указанных формул соответствует закону Ома в дифференциальной форме для: I. Однородного участка цепи; II. Неоднородного участка цепи.
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A) I.3, II.4;

B) I.4, II.3;

C) I.1, II.4;

D) I.2, II.1;

E) I.1, II.2
11.5   Носителями электрического тока в электролитах являются…
A) Электроны и ионы;

B) Ионы обоих знаков;

C) Дырки;

D) Электроны;

E) Дырки и электроны
11.6  При замыкании батареи с ЭДС 15 В на внешнее сопротивление 6 Ом сила тока в цепи равна 2 А. Сила тока при коротком замыкании батареи равна:

A) 2,5 А;

B) 1,1 А;

C) 5,5 А;

D) 2,75 А;

E) 10 А;

11.7  При параллельном соединении проводников во всех проводниках одинаково:
A) Напряжение;

B) I/U;

C) Мощность;

D) Сила тока;

E) I · U
11.8  При последовательном соединении проводников во всех проводниках одинаково:

A) Сила тока;

B) Напряжение;

C) Отношение I/U;

D) Произведение I · U;

E) Мощность
11.9  В лампе мощностью 60 Вт, подключенной к источнику 12 В, течет ток силой:

A) 7,2 А;

B) 0,2 А;

C) 20 А;

D) 5 А;

E) 720 А
11.10  Какая из перечисленных физических величин равна работе, совершаемой полем сторонних сил при перемещении по замкнутой цепи единичного положительного заряда:

A) Разность потенциалов;

B) Потенциал;

C) Электродвижущая сила;

D) Сила тока;

E) Напряжение
11.11  Сопротивление внешней цепи R изменяется от 0 до ∞. Как при этом изменяется полезная мощность:
A) Не изменяется;

B) Убывает, достигает минимума, затем возрастает;

C) Возрастает, достигает максимума, затем убывает;

D) Монотонно возрастает;

E) Монотонно убывает;

11.12  Сопротивление внешней цепи R равно внутреннему сопротивлению источника тока r. Чему при этом  равен КПД источника тока:
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11.13  Какой истинный ток на участке цепи если амперметр показывает 2А, а сопротивление шунта в 5 раз меньше сопротивления амперметра?

A) 10 А;

B) 12 А;

C) 0,4 А;

D) 2 А;

E) 3 А
11.14  Какие понятия названы правильно?
1. электролитическая диссоциация – это распад молекул растворенного вещества на ионы под действием молекул растворителя 

2. ионизация – распад молекул на  ионы 

3. термоэлектронная эмиссия – испускание электронов нагретыми металлами 

4. фотоэлектронная эмиссия – испускание телами электронов под действием света:

A) 1, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 3;

D) 3, 4;

E) 2, 3, 4
11.15  Закон Джоуля – Ленца в дифференциальной форме имеет вид:
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11.16  Укажите закон Ома в электролитах:
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11.17  Как называется явление которое проявляется у некоторых металлов и сплавов при резком падении их удельного сопротивления вблизи определенной температуры 
[image: image545.wmf]c
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A) Сверхпроводимость;

B) Сверхпластичность и сверхтекучесть;

C) Сверхпластичность;

D) Сверхсжимаемость;

E) Сверхтекучесть
11.18  При параллельном соединении двух проводников сопротивлениями R1 и R2 их общее сопротивление равно:
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11.19  Во сколько раз изменится мощность, выделяемая на сопротивлении R, при постоянном напряжении на нем, если сопротивление увеличить от 10 до 20 Ом:

A) Увеличится в 2 раза;

B) Уменьшится в 2 раза;

C) Увеличится в 4 раза;

D) Уменьшится в 4 раза;

E) Не изменится
11.20  По резистору сопротивлением 45 Ом проходит ток 0,15 А. Падение напряжения на резисторе равно:
A) 300 В;

B) 6,75 В;

C) 27 В;

D) 30 В;

E) 13,5 В
11.21  Укажите прибор, который применяется для измерения силы тока:

A) Амперметр;

B) Ваттметр;

C) Вольтметр;

D) Омметр;

E) Реостат
11.22  Полную мощность источника тока, включенного в электрическую цепь, показанную на рисунке, можно вычислить по формуле:
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11.23  Какая из формул не является законом Ома.
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11.24  Укажите прибор, который применяется для измерения напряжения:
A) Вольтметр

B) Омметр

C) Ваттметр

D) Амперметр

E) Реостат
11.25 Вычислить силу тока в цепи, если 
[image: image561.wmf]e

 = 4 В,r = 0,2 Ом, R1 = 0,9 Ом, R2 = 2,9 Ом:
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A) 1А;

B)  2А;

C) 16А;

D) 1,2А;

E) 8А
11.26  Электрическим током называется:

A) Упорядоченное движение зарядов;

B) Хаотическое или упорядоченное движение нейтральных частиц;

C) Хаотическое движение зарядов;

D) Тепловое движение зарядов;

E) Хаотическое или упорядоченное движение зарядов в зависимости от приложенного внешнего поля
12 Магнитное поле.  Магнетики
 12.1Укажите ошибочное выражение:
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 12.2  На проводник длиной 0,5 м, помещенный в однородное магнитное поле с индукцией 0,4 Тл, действует сила 0,2 Н. Определите силу тока r проводнике, если он расположен под углом 30° к линиям магнитной индукции: 

A) 1 А.

B) 2 А.

C) 6 А. 

D) 4 A. 

E) 0,2 А.

12.3   Укажите закон Био-Савара-Лапласа в интегральной форме для вакуума:

A) 
[image: image567.wmf]0

=

®

®

ò

S

d

B

S

.

B) 
[image: image568.wmf]2

0

4

sin

r

Id

dB

p

a

m

l

=

.

C) 
[image: image569.wmf]dl

r

I

B

I

ò

=

)

(

2

0

sin

4

a

p

m

.

D) 
[image: image570.wmf]dt

B

d

E

®

®

-

=

ú

û

ù

ê

ë

é

Ñ

.

E) 
[image: image571.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

=

®

®

®

B

l

d

I

F

d

,

.

12.4 
В прямолинейном бесконечном длинном проводе, расположенном в воздухе, сила тока равна 6,28 А. Индукция магнитного поля этого тока на расстоянии 40 см от провода, равна: 

A) 3,14 мТл.

B) 7,57 мТл.

C) 7,85 мТл.

D) 0,2 мТл. 

E) 3,14 мkТл.

12.5  Сила взаимодействия между проводами двухпроводной линии постоянного тока на каждый метр длины равна 10 – 4 Н, расстояние между проводами 20 см. Сила тока в проводах равна:

A) 10 А.

B) 20 А.
 
C) 2 А.

D) 4 А.

E) 6,3 А.

12.6  Начальная скорость заряженной частицы составляет угол α= 900 с линиями индукции однородного магнитного поля. Частица движется:

A) по винтовой линии.

B) по эллипсу.

C) по окружности.

D) по прямой.

E) по параболе.

 12.7  Двухвалентный ион движется со скоростью 480 м/с в однородном магнитном поле индукцией 0,1 Тл и описывает окружность радиусом 10 см. Масса иона равна:

A) 1,54∙10 – 15 кг.

B) 13,9∙10 – 27 кг.

C) 6,7∙10 – 27 кг.

D) 6,7∙10 – 25 кг.

E) 7,7∙10 – 16 кг.

 12.8  Единица напряженности магнитного поля:

A) Вб.

B) Н/А. 

C) А/м. 

D) В∙с/А. 
E) Тл.

 12.9  Укажите закон полного тока для магнитного поля в вакууме.
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12.10   Найти напряженность магнитного поля в точке, отстоящей на 2 см от бесконечно длинного провода, по которому течет ток в 5 А: 

A) 4∙10 – 7А∙м
B) 120  А/м.

C) 30,5  А/м.

D) 3,98  А/м.

E) 39,8  А/м.

12.11  Укажите формулу плотности энергии магнитного поля:
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12.12  Прямоугольная катушка из 1000 витков со сторонами 5 и 4 см находится в однородном магнитном поле индукцией 0,5 Тл. Сила тока в катушке 2 А. Максимальный вращающий момент, действующий на катушку равен:

A) 10 – 3 Н ∙ м
B) 2 Н ∙ м
C) 20 Н ∙ м
D) 2 ∙ 10 – 3 Н ∙ м
E) 1 Н ∙ м
 12.13  Магнитный поток внутри контура площадью 30 см2, расположенного перпендикулярно полю, равен 0,6 мВб. Индукция поля внутри контура равна:

A) 0,2 Тл.

B) 0,02 Тл.

C) 0,5 Тл.

D) 5 Тл.

E) 2 Тл.

12.14  Ферромагнетики - это магнетики, у которых магнитная восприимчивость...

A) Отрицательна и мала по абсолютной величине.

B) Положительна и достигает очень больших значений.

C) Отрицательна и достигает по абсолютной величине больших значений.

D) То положительна, то отрицательна в зависимости от молекулярного строения вещества.

E) Положительна и мала по величине.

12.15  Прямой провод длиной 0,1 м, по которому течет ток силой 10 А, находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,02 Тл. Найти угол между направлениями вектора магнитной индукции и тока, если на провод действует сила F = 10 мН: 

A) 0°.

B) 45°.

C) 90°.

D) 60°.
E) 30°.
12.16  Магнитный поток через площадку dS можно вычислить по формуле:
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 12.17  Вращающий момент, действующий на контур с током в магнитном поле, вычисляется по формуле:
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12.18   Как изменится радиус кривизны траектории движения заряженной частицы в масс-спектрографе при увеличении в 3 раза скорости частицы и уменьшении в 3 раза индукции магнитного поля:

A) Увеличится в 9 раз.

B) Уменьшится в 9 раз.

C) Не изменится

D) Увеличится в 3 раза.

E) Уменьшится в 3 раза.

12.19  По круговому витку радиусом 40 см циркулирует ток 4 А. Магнитная индукция в центре витка равна: 

A) 133,6·10 – 7 Тл.

B) 62,8·10 – 7 Тл.

C) 31,4·10 – 7 Тл.

D) 20·10 – 7 Тл.

E) 40·10 – 7 Тл.

12.20  При выдвигании из катушки постоянного магнита, в ней возникает электрический ток. Это явление называется:

A) Электростатическая индукция

B) Самоиндукция.

C) Магнитная индукция.

D) Индуктивность.

E) Электромагнитная индукция.

12.21  Соленоид длиной 31,4 см имеет 150 витков, сила тока в нем 2 А. Индукция магнитного поля на оси соленоида равна:

A) 95,5 Тл.

B) 12 Тл.

C) 10 Тл.

D) 12·10 – 3 Тл.

E) 0,9·10 – 3 Тл.

12.22  В прямолинейном бесконечном длинном проводе, расположенном в воздухе, сила тока равна 6,28 А. Индукция магнитного поля этого тока на расстоянии 40 см от провода, равна:

A) 7,57 мТл.

B) 7,85 мТл. 

C) 3,14 мТл. 

D) 3,14 мкТл.

E) 0,2 мТл.
12.23  Как изменяется энергия магнитного поля контура при увеличении силы тока в 4 раза:

A) Уменьшается в 2 раза.

B) Увеличивается в 16 раз.

C) Уменьшается в 4 раза.

D) Увеличивается в 2 раза.

E) Увеличивается в 4 раза.

12.24  На проводник с током 1,5 А, помещенный в однородное магнитное поле индукцией 4 Тл, действует сила 10 Н. Проводник расположен под углом 45° к линиям магнитной индукции. Длина активной части проводника равна: 

A) 2,38 м.

B) 0,42 м.

C) 4,67 м.

D) 10,7 м.

E) 5,34 м.

12.25  Укажите закон Био-Савара-Лапласа в интегральной форме для вакуума:
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12.26 Сила тока в горизонтально расположенном проводнике длиной 10 см и массой 10 г равна 5 А. Чтобы сила тяжести уравновешивалась силой Ампера, индукция перпендикулярного проводнику магнитного поля должна быть равна:________(g = 10 м/с2).

A) 10 – 2 Тл.

B) 2·10 – 2 Тл.

C) 2·10 – 3 Тл. 

D) 0,2 Тл. 

E) 5·10 – 3 Тл.

12.27   Из провода изготовлена катушка длиной 6,28 см радиусом 1 см. Она содержит 200 витков и по ней проходит ток 1 А. Магнитный поток внутри катушки равен:

A) 12,56·10 – 7 Вб.

B) 3,14·10 – 6 Вб.

C) 125,6·10 – 6 Вб.

D) 12,56·10 – 6 Вб.

E) 6,28·10 – 7 Вб.

12.28  Какую работу совершает постоянное магнитное поле над движущейся в нем заряженной частицей?
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12.29  Укажите ошибочное выражение:

A) 1 Дж = кг·м2/с2
B) 1 Вб = 1 Тл/м2
C) 1 Дж = 1 Н·м
D) 1 Вт = 1 Дж/с
E) 1 Кл = 1 А·с.

 12.30  Через катушку, индуктивность которой L = 10м Гн; проходит ток I = 1А. Чему равен магнитный поток сквозь катушку:

A) А)2·10 – 10 Вб.

B) 10 – 3 Вб.

C) 4
[image: image602.wmf]p

·10 – 10 Вб.

D) 10 мВб.

E) 0,5·10 – 3 Вб.

12.31  Как изменится индукция магнитного поля в длинном соленоиде, если его длину уменьшить вдвое, оставив прежними значения числа витков и силы тока:

A) Не изменится

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Уменьшится в 4 раза.

D) Увеличится в 2 раза.

E) Увеличится в 4 раза.

 12.32  Чтобы при изменении магнитной индукции от 0,2 до 0,6 Тл в течение 4 мс в катушке с площадью поперечного сечения 50 см2 возбуждалась ЭДС индукции 5 В, она должна содержать количество витков, равное:

A) 10.    

B) 100.

C) 1000.

D) 200. 

E) 50.

13 Явление электромагнитной индукции
 13.1  В катушке индуктивностью 0,7 Гн сила тока равна  100 А. Энергия магнитного поля катушки, равна:

A) 4,9 Дж.

B) 35 Дж.

C) 70 Дж. 

D) 7 Дж.

E) 3,5 кДж.

 13.2  Чему равна ЭДС самоиндукции в катушке с индуктивностью 2 Гн, если сила тока в ней за 0,1 с равномерно уменьшилась от 5 А до 3 А:

A) 0,4 В.

B) 20 В.

C) 40 В.

D) 100 В.

E) 10 В.

13.3  По катушке индуктивностью 2 Гн проходит ток 4 А, магнитный поток внутри катушки равен:

A) 32 Вб.

B) 150 Вб.

C) 6 Вб.

D) 60 Вб.

E) 8 Вб.

 13.4  В однородном магнитном поле с индукцией В равномерно с угловой скоростью 
[image: image603.wmf]w

 вращается рамка, содержащая N витков площадью S. Ось вращения   лежит   в   плоскости   рамки   и   перпендикулярна   линиям индукции. Чему равна максимальная ЭДС индукции, возникающая в рамке: 
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13.5  Что  произойдет с  индуктивностью  бесконечного соленоида  при  его заполнении однородным изотропным магнетиком с проницаемостью 
[image: image609.wmf]m

? 

A) Увеличится в 
[image: image610.wmf]m

2 раз.

B) Уменьшится в 
[image: image611.wmf]m

2 раз.

C) Уменьшится в 
[image: image612.wmf]m

 раз.

D) Увеличится в
[image: image613.wmf]m

 раз.

E) Не изменится. 

 13.6  Какая ЭДС самоиндукции возбуждается в обмотке электромагнита индуктивностью 0,8 Гн при равномерном изменении силы тока в ней на 3 А за 0,02 с? 

A) 48 В.

B) 240 В.

C) 120 В.

D) 24 В. 

E) 12В.

13.7   Индуктивность катушки с железным сердечником равна L = 25 Гн. Определить ЭДС самоиндукции в момент размыкания цели, если скорость изменения силы тока в ней равна dI/dt = 100 А/с.

A) - 25 В
B) 250 В
C) - 0,25 В 
D) - 250 В
E)
- 2500 В

 13.8  Уравнение Максвелла, отражающее тот факт, что в пространстве, где изменяется электрическое поле, возникает вихревое магнитное поле: 
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 13.9  Чему равна циркуляция вектора напряженности магнитного поля вдоль контура L, охватывающего 3 из 5 проводников с током ? Величины и направления токов в проводниках указаны на рисунке:

A) -6 А
B) 7 А
C) 4 А 

D) -7 A 

E) 5 А
13.10  Магнитный поток через поверхность, ограниченную замкнутым проводящим контуром, увеличивается прямо пропорционально времени. Что можно сказать о силе индукционного тока, возникающего в этом контуре:

A) В контуре возникает переменный ток.

B) Сила тока равномерно убывает.

C) Сила тока равна нулю, 

D) Сила тока постоянна.

E) Сила тока увеличивается прямо пропорционально времени.

13.11  Укажите закон полного тока для магнитного поля в вакууме.
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13.12  Какая функция описывает поведение тока в цепи с индуктивным сопротивлением после подключения в ней источника ЭДС?
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13.13  Чтобы при неизменном значении силы тока в контуре энергия магнитного поля в нем уменьшилась в 2 раза, нужно:

A) уменьшить индуктивность в 16 раза.

B) уменьшить индуктивность в 4 раза.

C) увеличить индуктивность в 16 раз.

D) уменьшить индуктивность в 2 раза.

E) увеличить индуктивность в 2 раза.

 13.14  По катушке, индуктивность которой 0,5 Гн, течет ток 4 А. Найти энергию магнитного поля этой катушки: 

A) 4Дж.

B) 8 Дж.

C) 0,8 Дж.

D) 16 Дж.

E) 2 Дж.

13.15  Пусть в момент времени t сила тока на каждом из участков цепи  переменного тока 
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. При этом напряжение: I. на концах катушки равно ... II. на активном сопротивлении равно ... III. На обкладках конденсатора равно ... 
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A)  I.1, II.3, III.2

B)  I.1, II.2, III.3

C)  I.3, II.2, III.1

D)  I.2, II.3, III.1
E)  I.3, II.1, III.2
14 Электромагнитные колебания. Переменный ток.

 14.1  Чему равен коэффициент затухания электрических колебаний, если дифференциальное уравнение этих колебаний имеет вид 
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 с – 1.

B) 4
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2 с – 1
C) 0,3 с – 1. 

D) 2 7
[image: image636.wmf]p

2 с – 1. 

E) 0,15 с – 1.

 14.2 Сигнал радиолокатора вернулся через 2 мкс, отразившись от скалы. Скала находится на расстоянии:

A) 150 м.

B) 600 м. 

C) 3000 м. 

D) 300 м. 
E) 1500 м.

14.3  Как изменится период незатухающих электрических колебаний в колебательном контуре, если емкость его конденсатора уменьшится в 4 раза?

A) Уменьшится в 4 раза.

B) Увеличится в 2 раза.

C) Увеличится в 4 раза.

D) Уменьшится в 2 раза.

E) Увеличится в 16 раз.

14.4  Колебательный контур содержит конденсатор электроёмкостью 50 нФ и катушку индуктивностью 5/(4
[image: image637.wmf]p

2) мкГн. Определите длину волны излучения: 

A) 300 м.

B) 843 м.

C) 150 м.

D) 30 м.

E)
1,5 м.

14.5  Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением 
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. Чему равна амплитуда колебаний заряда? 

A) 20t Кл.

B) cos20t Kл.

C) 10 – 2 Кл.

D) sin20t Кл.

E) 20 Кл.

14.6  Разность хода двух когерентных волн, излученных когерентными источниками с одинаковой начальной фазой до данной точки равна целому числу длин волн. Чему равна амплитуда А результирующего колебания в этой точке, если амплитуда колебаний в каждой волне равна а? 

A) А = а
B) А = а/2
C) А = О
D) а < А < 2а
E) А = 2а
14.7  Общее сопротивление в цепи переменного тока с последовательно соединенными R, L, С равно активному сопротивлению, если
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A) 1,3.

B) 2,4.

C) 3,5.

D) 2,5. 

E) 1,4.

14.8  Емкость и индуктивность контура заменили другими, вдвое большими. Как изменится период колебаний контура?

A) Увеличится в 2 раза.

B) Не изменится.

C) Уменьшится в 4 раза.

D) Увеличится в 4 раза.

E) Уменьшится в 2 раза.

14.9  Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 2·10 – 9 Ф и катушки, индуктивность которой равна 2·10 - 3 Гн. Каков период колебаний контура:

A) 2·10 – 6 с
B) 4·10 – 12 с
C) 12,56·10 – 6 с
D) 6,28·10 – 6 с
E) 3,14·10 – 6 с
 14.10  Как изменится период колебаний колебательного контура, если параллельно имеющемуся конденсатору подсоединить другой, такой же емкости:

A) Уменьшится в 
[image: image644.wmf]2

 раз.

B) Увеличится в 4 раза.

C) Увеличится в 2 раза.

D) Увеличится в 
[image: image645.wmf]2

 раз.

E) Уменьшится в 2 раза.

 14.11  Поток энергии волны сквозь площадку 220 см2, расположенную перпендикулярно к направлению распространения волны, равен 0,11 Вт. Чему равна плотность потока энергии (модуль вектора Умова):

A) 0,05 Вт/м2.

B) 50 Вт/м2.

C) 500 Вт/м2.

D) 5 Вт/м2.

E) 0,5 Вт/м2.

 14.12  Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью 1 мГн и конденсатора емкостью 2 нФ. Период электромагнитных колебаний в контуре равен:

A) 8,9·10 – 6 с.

B) 1,4·10 – 6 с.

C) 2,8·10 – 6 с.

D) 6,28·10 – 6 с.

E) 3,14·10– 6 с.

 14.13  Как изменится период незатухающих электрических колебаний в колебательном контуре, если емкость его конденсатора уменьшится в 4 раза?

A) Увеличится в 16 раз

B) Уменьшится в 2 раза.

C) Увеличится в 2 раза.

D) Уменьшится в 4 раза.

E) Увеличится в 4 раза.

14.14  Уравнение колебаний заряда в колебательном контуре имеет вид: 
[image: image646.wmf]t
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, мкКл. Чему равна ёмкость конденсатора, если индуктивность катушки 0,5 Гн:

A) 50 мкФ.

B) 1 мкФ.

C) 2 пФ.

D) 200 мкФ.

E) 100 мкФ.
Оптика
15 Фотометрия. Геометрическая и волновая оптика.

15.1  С помощью собирающей линзы получили изображение светящейся точки. Чему равно фокусное расстояние линзы, если d = 0,5 м, f = 1 м:

A) 2 м.

B) 0,33 м.

C) 1,5 м. 

D) 3 м. 

E) 0,5 м.

15.2  Дифракционная решетка, постоянная которой равна 0,004 мм, освещается светом с длиной волны 687 нм. Под каким углом к решетке нужно проводить наблюдение, чтобы видеть изображение спектра второго порядка: 

A) 0°.

B) 53,7°

C) 20°.

D) 10°.

E) 40°.

15.3  Пластинка кварца толщиной d1 = 4 мм, вырезанная перпендикулярно оптической оси кристалла, поворачивает плоскость поляризации монохроматического света определенной длины волны на угол 
[image: image647.wmf]1
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 = 20о. Какова должна быть толщина d2 кварцевой пластинки, помещенной между двумя «параллельными» николями, чтобы свет был полностью погашен?

A) 12 мм.

B) 28 мм.

C) 20 мм.

D) 18 мм.

E) 14 мм.

15.4  В теории Лоренца дисперсия возникает из - за...:

A) Взаимодействия электромагнитных волн с внешними электронами.

B) Поглощения энергии.

C) Взаимодействия электромагнитных волн с ядром атомов.

D) Взаимодействия механических волн с электронами среды.

E) Взаимодействия электромагнитных волн с атомами.

15.5  Соотнесите понятия и их определения. I. Когерентные волны - это... II. Интерференция - это... III. Принцип Гюйгенса - Френеля

1. Волну, приходящую в любую точку от первичного источника, можно рассматривать как результат интерференции вторичных волн, приходящих в эту точку от множества элементарных вторичных источников некоторого волнового фронта.

2. Волны, имеющие постоянную разность фаз и одинаковые частоты при одинаковом направлении колебаний.

3. Наложение когерентных волн, приводящее к установлению в каждой точке пространства постоянной амплитуды колебаний.

A) I.3. II.1. III.2
B) I.2. II.3. III.1
C) I.3. II.2. III.1

D) I.2. II.1. III.3
E) I.1. II.2. III.3

15.6  Угол полной поляризации для одного из сортов стекла 
[image: image648.wmf]p

a

 = 60°.Определить абсолютный показатель преломления стекла.

A) 0,27

B) 1,25

C) 0,7

D) 0,5

E) 1,7
15.7 Световые волны в некоторой жидкости имеют длину волны 600 нм и частоту 1014 Гц. Определите скорость света в этой жидкости.

A) 0,4∙108 м/с.

B) 1,2∙108 м/с.

C) 0,6∙108 м/с.

D) 1,8∙108 м/с.

15.8  Образование тени является подтверждением:

A) Закона прямолинейного распространения света

B) Закона преломления света

C) Всех трех

D) Закона преломления света

E) Закона отражения света

15.9  Сколько штрихов на каждый миллиметр содержит дифракционная решетка, если при наблюдении в монохроматическом свете (
[image: image649.wmf]l

 = 0,6 мкм) максимум пятого порядка отклонен на угол 18° (Sin 18° = 0,309). 

A) 108. 

B) 142.

C) 112.

D) 103. 

E) 98.

15.10   При одной и той же мощности потока зрительное ощущение наибольшее от лучей…:

A) Синего цвета.

B) Черного цвета.

C) Красного цвета. 

D) Зеленого цвета.

E) Белого цвета.

15.11   Нa щель шириной 0,1 мм падает нормально монохроматический свет с длиной волны 0,6 мкм. Определите синус угла, соответствующего второму максимуму.

A) 0,112.

B) 0,062.

C) 0,032.

D) 0,015.

E) 0,082.

 15.12  Волны называются когерентными, если…:

A) Они имеют одинаковую частоту и одинаковую фазу.

B) Они имеют одинаковую частоту и постоянную разность фаз.

C) Они продольные.

D) Они имеют одинаковую скорость и частоту.

E) Они монохроматические.

15.13  Найти абсолютное значение оптической силы собирающей линзы, фокусное расстояние которой равно 20 см:

A) 2 дптр.

B) 0,05 дптр.

C) 5 дптр.

D) 0,2 дптр.

E) 20 дптр.

15.14  При каком условии может наблюдаться интерференция двух пучков света с разными длинами волн:

A) При одинаковой начальной фазе колебаний.

B) При постоянной разности хода.

C) При одинаковых амплитуде и начальной фазе колебаний.

D) При одинаковой амплитуде колебаний.

E) Ни при каких условиях.

 15.15  Формула Брюстера имеет вид…:

A) 
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15.16 Плоское зеркало может вращаться вокруг оси О перпендикулярно плоскости, в которой расположены лучи. Луч падает на зеркало под углом 
[image: image655.wmf]a

. На какой угол повернется отраженный луч, если зеркало повернули на 10о:

A) 30°.

B) 10°.

C) 20°.

D) 170°.

E) 40°.

  15.17  Показатель преломления вещества равен 2. Найдите скорость света в этом веществе (с = 3(108 м/с)

A) 1,4(108 м/с.

B) 1,2(108 м/с.

C) 1,8(108 м/с.

D) 1,5(108 м/с. 
E) 1,6(108 м/с.

 15.18  Полосы равной толщины это:

A) Обычная картина при положении параксиальных лучей.

B) Интерференция от пластинки переменной толщины.

C) Интерференция в тонких пленках.

D) Интерференция от плоско параллельной пластины.

E) Образуются при поляризации.

15.19  Радиус третьей зоны Френеля для плоского волнового фронта (
[image: image656.wmf]l

 = 0,6 мкм), для точки, находящейся на расстоянии b = 1 м от фронта волны равен:

A) 1,45 мм.

B) 2,43 мм.

C) 1,13 мм.

D) 0,64 мм.

E) 1,34 мм.

 15.20  Красная граница фотоэффекта для натрия равна 500 нм. Работа выхода электронов из натрия равна (h = 6,62(10 – 34 Дж(с, е = 1,6(10 – 19 Кл):

A) 3,6 эВ.

B) 2,49 эВ.

C) 5,6 эВ.

D) 4,8 эВ.

E) 2,8 эВ.

15.21  Вычислите световой поток, проходящий через поверхность, равную 20 см2 и отстоящую на 5 м от источника света силой 100 кд при перпендикулярном падении лучей:

A) 80 лм.

B) 2000 лм.

C) 200 лм.

D) 8000 лм.

E) 0,008 лм.

15.22  Два николя N1 и N2 расположены так, что угол, между их плоскостями пропускания равен 60°. Определить во сколько раз уменьшится интенсивность естественного света при прохождении через оба николя?

A) в 4 раза.

B) в 2 раза.

C) в 
[image: image657.wmf]2

 раз.

D) в 8 раз. 

E) в 
[image: image658.wmf]2

2

 раз.

15.23  В опыте с зеркалами Френеля расстояние между мнимыми изображениями источника света было равно 0,5 мм. Расстояние до экрана 5 м. В зеленом свете получились интерференционные полосы на расстоянии 5 мм друг от друга. Найти длину волны зеленого света.

A) 0,4 мкм.

B) 0,45 мкм.

C) 0,75 мкм.

D) 0,5 мкм.

E) 0,7 мкм.

15.24  Какое излучение из перечисленных ниже имеет самую низкую частоту: 

1 - ультрафиолетовые лучи, 

2 - инфракрасные лучи, 

3 - видимый свет, 

4 - радиоволны, 

5 - рентгеновские лучи: 

A) 1 

B) 3

C) 5

D) 4

E) 2

15.25  В однородной изотропной среде с 
[image: image659.wmf]e

 = 2 и 
[image: image660.wmf]m

 = 1 распространяется плоская электромагнитная волна. Определите её фазовую скорость:

A) 3,46·108 м/с.

B) 1,73·108 м/с.

C) 3·108 м/с.

D) 2,1·108 м/ с.
E) 1,0·108 м/с.

15.26  При отражении от стекла отраженный луч оказывается полностью поляризованным при угле преломления 30°. Показатель преломления стекла равен: 

A) 1,33. 

B) 1,73. 

C) 1,62. 

D) 1,54. 

E) 1,42.

15.27  Кто создал механическую волновую теорию света?

A) Эйнштейн.

B) Максвелл.

C) Ньютон.

D) Гук и Ньютон.

E) Гук и Гюйгенс.

15.28  На каком расстоянии от линзы находиться изображение, если расстояние от предмета до собирающей линзы равна а = 2f?  f – фокусное расстояние линзы.
[image: image661.wmf]
A) 3 f  

B) f  

C) f /2

D) f /3 

E) 2 f 

15.29  Фокусные расстояния тонкой линзы одинаковы:

A) Если с обеих сторон от линзы находится одинаковая оптическая среда.

B) Если линза рассеивающая.

C) Если показатель преломления линзы больше, чем показатель преломления окружающей среды.

D) Если линза двояковыпуклая.

E) Если линза собирающая.

15.30  При падении света с длиной волны 0,5 мкм на дифракционную решетку третий дифракционный максимум наблюдается под углом 30°. Постоянная дифракционной решетки равна:

A) 4 мкм.
B) 5 мкм.

C) 6 мкм.

D) 2 мкм.

E) 3 мкм.

15.31  Волны называются когерентными, если...:

A) Они имеют одинаковую скорость и частоту .

B) Они монохроматические.

C) Они продольные.

D) Они имеют одинаковую частоту и постоянную разность фаз.

E) Они имеют одинаковую частоту и одинаковую фазу.

15.32  Какова оптическая разность хода лучей в веществе, абсолютный показатель преломления которого равен 1,6 если геометрическая разность хода этих лучей равна 2,5 см?

A) 2,8 см.

B) 4,4 см.

C) 4,0 см.

D) 3,2 см.

E) 3,6 см.

15.33  На узкую щель падает нормально монохроматический свет. Направление на четвертую темную дифракционную полосу составляет 2,2°. Число длин волн, укладывающихся на ширине щели, равно: (sin 2,2 = 0,0384)

A) 82.

B) 74. 

C) 104. 

D) 14.

E) 68.

 15.34  Какие из перечисленных явлений свидетельствуют о волновой природе света:

A) Только интерференция.

B) Интерференция и поглощение.

C) Интерференция и дифракция.

D) Дисперсия и дифракция.

E) Только дифракция.

15.35  Каким должен быть угол падения светового луча, чтобы отраженный луч составлял с падающим лучом 50°:

A) 50°.

B) 40°.

C) 100°.

D) 25°.

E) 20°.

 15.36  Чему равна разность хода лучей, приходящих в данную точку от двух соседних зон Френеля: 

A) 
[image: image662.wmf]l
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B) 
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C) 0

D) 
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 15.37  Явление дифракции света заключается в:

A) Рассеянии света в мутных средах.

B) Преломлении светового луча.

C) Отражении светового луча.

D) Нарушении прямолинейности распространения света на препятствиях и  отверстиях.

E) Интерференции преломленных лучей.

15.38. Апертура это...:

A) Угол дифракции.

B) Минимальное раскрытие параксиальных лучей.

C) Максимальное раскрытие мнимых лучей.

D) Максимальное раскрытие параксиальных лучей.

E) Параксиальные лучи.

15.39.Вычислите световой поток, проходящий через поверхность, равную 20 см2 и отстоящую на 5 м от источника света силой 100 кд при перпендикулярном падении лучей:

A) 2000 лм.

B) 0,008 лм.

C) 200 лм.

D) 8000 лм.

E) 80 лм.

15.40.Угол полной поляризации для одного из сортов стекла 
[image: image666.wmf]p

a

 = 60° . Определить абсолютный показатель преломления стекла.

A) 1,4

B) 1,25

C) 0,5 

D) 1,7

E) 0,27

15.41.Плоское зеркало может вращаться вокруг оси О перпендикулярно плоскости, в которой расположены лучи. Луч падает на зеркало под углом α. На какой угол повернется отраженный луч, если зеркало повернули на 10°:

A) 40°.

B) 10°.

C) 20°.

D) 30°.

E) 170°.

15.42. Условие максимума интерференции имеет вид: 

A) 
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15.43. Дифракционная решетка имеет 125 штрихов на 1 мм ее длины. При освещении решетки светом с длиной волны 420 нм на экране, расположенном на расстоянии 2,5 м от решетки, видны синие линии. Определите расстояние от центральной линии до первой линии на экране:

A) 26 мм.

B) 1,3 мм.

C) 130 мм.

D) 13 см.

E) 1,3 см.

16 Квантовая физика.

16.1 Формула выражающая эффект Комптона имеет вид…: 

A) 
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16.2.  По какой формуле определяется масса фотона?

A) 
[image: image677.wmf]hv

.

B) 
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C) 
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[image: image680.wmf]2

c

hv

.

E) 
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16.3 Красная граница фотоэффекта для калия равна 564 нм. Работа выхода электронов из калия равна  Дж.  (h = 6,62 10 – 34 Дж ∙ с, с = 3 108 м/с).

A) 3,02∙10– 19 Дж.

B) 0,86∙10 – 19 Дж.

C) 3,52∙10 – 19 Дж.

D) 1,48∙10 – 19 Дж. 

E) 1,12∙10 – 19 Дж.

16.4. По какой формуле определяется масса фотона?

A) 
[image: image682.wmf]hv

.

B) 
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C) 
[image: image684.wmf]c
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16.5 Укажите формулу Эйнштейна для фотоэффекта

A) 
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16.6. Выберите правильные утверждения

1. У всех твердых тел   
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  - ширина запрещенной зоны, 
[image: image694.wmf]КТ

 - средняя энергия теплового движения частиц.

2.  Существуют тела, у которых нет запрещенной зоны.

3.  Валентная зона и зона проводимости могут перекрываться.

A) 1, 2.

B) 1, 3.

C) 2, 3. 

D) 3. 

E) 2.

16.7. Масса фотона рентгеновского излучения с длиной волны 25 нм равна: (h = 6,62∙10 – 34 Дж∙с)

A) 0,26∙10 – 33 кг.

B) 1,62∙10 – 13 кг.

C) 5,4∙10 – 22 кг.

D) 0,088∙10 – 33 кг.  

E) 0,138∙10 – 26 кг. 

16.8. При какой температуре энергетическая светимость абсолютно черного тела равна 1Вт/м2. Постоянная Стефана-Больцмана 
[image: image695.wmf]s

 = 5,67∙10 – 8 Вт/(м2∙К4).

A) 21,2 К.

B) 37,5 К
C) 5,5 К.

D) ≈ 65 К. 

E) 51,5 К.

16.9. Во сколько раз надо увеличить абсолютную температуру черного тела, чтобы его энергетическая светимость возросла в 9 раз?

A) в 81 раз.

B) в 3 раза.

C) в 9 раз.

D) в 
[image: image696.wmf]3

 раз.

E) в 3
[image: image697.wmf]3

 раз.

16.10. Что такое фотон?

A) Дырки.

B) Античастица электрона.

C) Античастица протона

D) Альфа-частицы.

E) Квант электромагнитного излучения.

16.11. Коротковолновая граница сплошного спектра рентгеновского излучения для трубки, работающей под напряжением 30 кВ, равна:

A) 62 пм.

B) 41 пм.

C) 30 пм.

D) 24 пм.

E) 16 пм.

16.12. Незаряженная изолированная от других тел металлическая пластина освещается ультрафиолетовым светом. Заряд какого знака будет иметь эта пластинка в результате фотоэффекта?

A) Отрицательный.

B) Знак заряда может быть различным.

C) Зависит от условий проведения эксперимента.

D) Пластина не заряжается.

E) Положительный.

16.13 Какое из перечисленных ниже явлений затруднительно объяснить с точки зрения квантовой теории света?

A) Дифракция.

B) Коротковолновая граница тормозного рентгеновского излучения.

C) Фотоэффект

D) Тепловое излучение тел.

E) Эффект Комптона.

16.14. Квантовая частица в бесконечно глубокой потенциальной яме имеет дискретный энергетический спектр (энергия частицы квантована). Как зависит эта энергия от значения квантового числа n: 

A) En ~ n2. 

B) En ~ 1/n. 

C) En ~ 1/n3. 

D) En ~ n.
E) En ~ 1/n2. 

16.15. С изменением частоты монохроматического света падающего на фотокатод вакуумного фотоэлемента будет изменяться:

A) Красная граница фотоэффекта. 

B) Максимальная скорость электронов.

C) Работа выхода электрона.

D) Сила тока насыщения.

E) Количество вылетевших электронов.

16.16. Энергия и импульс фотона соответственно равны:

A) 
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16.17 Какое тело называется абсолютно черным?

A) Коэффициент поглощения которого меньше единицы и не зависит от длины волны.

B) При любой температуре поглощающее всю падающую на него энергию.

C) Полностью отражающее всю падающую на него энергию.

D) Размерами, которого в условиях данной задачи можно пренебречь.

E) Коэффициент поглощения, которого зависит от длины волны.

16.18. Если физическая величина может принимать только определенные дискретные значения, то говорят, что это величина квантуется. Квантуется ли электрический заряд?

A) Это зависит от выбора единиц измерения.

B) Это зависит от системы отсчета

C) В одних случаях квантуется, в других - нет.

D) Не квантуется, т.е. заряд тела может принимать любое численное значение.

E) Квантуется, т.к. всякий заряд образуется совокупностью элементарных
зарядов.

16.19. Уравнение Эйнштейна для внешнего фотоэффекта выражает:

A) Явление вырывания электронов при фотоэффекте.

B) Явление поглощения телом падающего света.

C) Закон сохранения энергии при фотоэффекте.

D) Явление испускания частиц определенной энергии.

E) Закон сохранения импульса при фотоэффекте.

16.20. Мощность излучения абсолютно черного тела N = 34 кВт. Найти температуру этого тела, если известно, что его поверхность S = 0,6 м2. (а = 5,6710 – 8Вт/м2К4)

A) 1 000 К.

B) 4 000 К.

C) 2 000 К.

D) 10 000 К.

E) 8 000 К.

16.21. Энергию фотона можно рассчитать по формуле: 

1. 
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A) 3 и 5. 

B) 1,3 и 4.

C) 1,3 и 5.

D) 1 и 3.

E) 1 и 2.

16.22. Работа выхода электрона из металла равна:

A) Энергии электрона на уровне Ферми.

B) Кинетической энергии электрона на уровне Ферми.

C) Сумме энергии электрона на уровне Ферми и глубине потенциальной ямы.

D) Разности энергии, равной глубине потенциальной ямы, и кинетической энергии электрона на уровне Ферми.

E) Глубине потенциальной ямы.

16.23. Полная энергия тела возросла на 1 Дж. На сколько при этом изменится масса тела?

A) 13,5 фг
B) 12,3 фг
C) 5 фг
D) 41,1 фг
E) 11,1 фг
16.24. Закон Кирхгофа утверждает, что отношение испускательной способности тела к его поглощательной способности:

1. Зависит от оптических свойств тела

2. Зависит от температуры тела

3. Для всех тел является одинаковой функцией частоты

4. Для всех тел является одинаковой функцией частоты и температуры

A) 1 и 2.

B) 2. 

C) 3. 

D) 4.

E) 1.

16.25. Для перехода электрона из нижней зоны в соседнюю верхнюю зону, как известно, необходимо затратить энергию. Чему должна быть равна эта энергия: 

A) Ширине запрещенной зоны.

B) Ширине и длине запрещенной зоны.

C) Ширине разрешенной зоны.

D) Длине разрешенной зоны.

E) Длине запрещенной зоны.

16.26. Мощность излучения шара радиусом 5 см равна 1 кВт. Если шар является серым телом с А = 0,4, то его температура равна: ( а = 5,67 10 – 8 Вт/м2К4) 

A) 1462 К.

B) 1275 К.

C) 1392 К.

D) 1089 К.

E) 897 К.

16.27 На цинковую пластинку падает монохроматический свет с длиной волны 220 нм. Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов равна: (работа выхода А = 6,4 10 – 9 Дж, mе = 9,1 10 – 3 кг) 

A) 1,3·10 – 19 Дж. 

B) 1,11·10 – 19 Дж.

C) 4,3·10 – 19 Дж.

D) 2,63·10 – 19 Дж.

E) 11,6·10 – 19 Дж.

16.28. При соударении фотона со свободным электроном его длина волны изменилась на 1,7 пм. Косинус угла рассеяния фотона равен: (me = 9,1 10 – 31 кг, λk = 2,43 пм, h = 6,62 10 – 34 Дж·с).

A) 0,6.

B) -0,4.

C) 0,3; 

D) -0,5. 

E) 0,8.

16.29. Какова скорость микрочастицы массой 3,3·10 – 27 кг, если длина волны де Бройля для нее 10 нм:

A) 20 м/с.

B) 100 м/с.

C) 1 м/с.

D) 2 км/с.

E) 200 м/с.

16.30. Какой полупроводник является полупроводником р-типа?

A) В котором основные носители зарядов - ионы.

B) Не проводящий электрический ток.

C) В котором основные носители зарядов как электроны, так и дырки.

D) В котором основные носители зарядов - электроны.

E) В котором основные носители зарядов - дырки.

16.31. По какой формуле определяется импульс фотона?
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16.32. Связь между волновыми и корпускулярными характеристиками микрочастицы выражается формулами:
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A) 3 и 5.

B) 1 и 2.

C) 2 и 4. 

D) 2 и 3.
E) 1 и 5.

16.33. Какой ученый является создателем корпускулярной теории света?

A) Ньютон.

B) Гюйгенс.

C) Гук.

D) Эйнштейн.

E) Максвелл.

16.34. Максимальное комптоновское рассеяние 
[image: image724.wmf]max
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A) 
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 = 2,43·10 – 12 м.

B) 
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 = 1,32·10– 12 м.

C) 
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 = 2,64·10– 15 м. 

D) 
[image: image729.wmf]max
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 = 2,64·10– 12 м. 

E) 
[image: image730.wmf]max
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 = 1,32·10– 12 м.

17 Физика ядра и элементарных частиц
17.1 Чему равно число протонов в ядре?

A) A - z.

B) A + z.

C) Числу электронов в оболочке атома.

D) Массовому числу А.

E) В ядре протонов нет.

17.2. Определите формулу основного закона радиоактивного распада.
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17.3. Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в атомном ядре которого содержится 7 протонов и 8 нейтронов?

A) 15. 

B) 1. 

C) 5. 

D) 7. 

E) 8.

17.4. Какие опыты послужили Резерфорду основанием для создания ядерной модели атома?

A) Опыты по рассеянию альфа-частиц металлическими фольгами.

B) Ядерные реакции.

C) Наблюдения за спектрами излучения атомов.

D) Химические реакции.

E) Опыты по исследованию вольтамперных характеристик разряда через пары ртути.

17.5. Что такое бета-излучение?

A) Поток электронов.

B) Поток квантов электромагнитного излучения.

C) Поток ядер атома гелия.

D) Поток нейтронов.

E) Поток протонов.

17.6. Какие вещества излучают непрерывный спектр?

A) Твердые тела.

B) Молекулы.

C) Все вещества.

D) Разреженные газы.

E) Такой спектр не излучается.

17.7. Сколько нуклонов в составе ядра 
[image: image736.wmf]X

A

z

?

A) A+Z.

B) А.

C) А-Z.

D) Z.

E) Переменная величина.

17.8. Снаряд разорвался на три осколка (см. диаграмму импульсов), разлетевшихся под углами 120 градусов друг к другу. Соотношение между модулями импульсов: 
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. В каком направлении двигался снаряд:

[image: image782.wmf]o
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A) Горизонтально, вправо.

B) Горизонтально, влево. 

C) Снаряд покоился.

D) Вертикально, вверх.

E) Вертикально, вниз

17.9. Какова модель атома по Резерфорду?

A) Положительно заряженный объем с электронами внутри него, суммарный заряд электронов по величине равен положительному заряду.

B) Положительно заряженная частица, содержащая протоны и нейтроны.

C) Нейтральная система, содержащая только электроны.

D) Система из электронов, число которых равно порядковому номеру элемента.

E) Нейтральная система из положительно заряженного ядра и электронов.

17.10. Какой порядковый номер в таблице Менделеева у элемента, который получается в результате электронного бета-распада ядра элемента с порядковым номером Z? 

A) Z-2 

B) Z-1 

C) Z 

D) Z+1

E) Z+2

17.11 Чему равна удельная энергия связи для ядра 
[image: image738.wmf]He
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, если его энергия связи равна 28 МэВ:

A) 168 МэВ/нукл.

B) 112 МэВ/нукл.

C) 14 МэВ/нукл.

D) 56 МэВ/нукл.

E) 7 МэВ/нукл.

17.12. Сколько электронов в атоме, ядро которого содержит 3 протона и 4 нейтрона? 

A) 1 

B) 4

C) 3

D) 7

E) 6

17.13. Какой изотоп образуется из 
[image: image739.wmf]Sb
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17.14. В результате захвата 
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- частицы ядром изотопа азота 
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 образуются неизвестный изотоп и протон. Определить неизвестный изотоп.
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17.15. Какая частица освобождается при ядерной реакции: 
[image: image753.wmf]?
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A) 
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17.16. Каждый атом химического элемента дает.

A) Абсолютно идентичный другим атомам химических элементов, линейчатый спектр.

B) Специфический линейчатый спектр.

C) Полосатый спектр.

D) Спектр поглощения.

E) Сплошной спектр.

17.17. Определите атомный номер, массовое число и химический символ ядра, если в ядре 
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 протоны заменить нейтронами, а нейтроны -протонами.
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17.18. Период полураспада радиоактивного элемента Т. Сколько ядер N этого элемента распадётся к моменту времени t = Т/4, если в начальный момент имелось N0 ядер:
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17.19 Период полураспада радиоактивного элемента Т. Сколько ядер N этого элемента останется не распавшимися к моменту времени t = Т/4, если в начальный момент имелось N0 ядер:
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17.20. Какая частица освобождается при ядерной реакции:  
[image: image775.wmf]?
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A) n.

B) р.

C) e – .
D) α.

E) γ.

17.21. Что такое альфа-излучение?

A) Поток ядер атома гелия.

B) Поток квантов электромагнитного излучения.

C) Поток протонов.

D) Поток нейтронов.

E) Поток электронов.

17.22. Какой порядковый номер в таблице Менделеева у элемента, который получается в результате альфа-распада ядра элемента с порядковым номером Z? 

A) Z+1. 

B) Z.

C) Z-2.

D) Z+2. 

E) Z-1.
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	2.27
	C

	2.28
	C

	2.29
	C

	2.30
	A

	2.31
	A

	2.32
	B

	2.33
	E

	2.34
	C

	2.35
	A

	2.36
	B

	2.37
	A

	2.38
	D

	2.39
	D

	2.40
	B

	2.41
	C

	2.42
	C

	2.43
	C

	2.44
	D

	2.45
	D

	2.46
	A

	2.47
	B

	2.48
	C

	2.49
	E

	2.50
	C

	2.51
	B

	2.52
	D

	2.53
	E

	2.54
	E

	2.55
	B

	2.56
	C

	2.57
	A

	2.58
	E

	2.59
	A

	2.60
	D

	2.61
	A

	2.62
	A

	2.63
	E

	Работа, мощность, энергия. Законы сохранения.

	3.1
	D

	3.2
	C

	3.3
	B

	3.4
	B

	3.5
	A

	3.6
	B

	3.7
	E

	3.8
	B

	3.9
	C

	3.10
	E

	3.11
	B

	3.12
	B

	3.13
	C

	3.14
	C

	3.15
	D

	3.16
	E

	3.17
	E

	3.18
	B

	3.19
	E

	3.20
	D

	3.21
	E

	3.22
	B

	3.23
	A

	3.24
	E

	3.25
	A

	3.26
	B

	3.27
	B

	3.28
	E

	3.29
	A

	3.30
	A

	3.31
	D

	3.32
	C

	3.33
	C

	3.34
	C

	3.35
	C

	3.36
	E

	3.37
	A

	Элементы СТО


	
	

	4.1
	C

	4.2
	D

	4.3
	B

	4.4
	E

	
	

	Механика сплошных сред

	5.1
	C

	5.2
	E

	5.3
	A

	5.4
	C

	5.5
	A

	5.6
	A

	5.7
	A

	5.8
	D

	Механические колебания и волны

	6.1
	D

	6.2
	E

	6.3
	C

	6.4
	D

	6.5
	C

	6.6
	E

	6.7
	A

	6.8
	A

	6.9
	C

	6.10
	B

	6.11
	A

	6.12
	B

	6.13
	D

	6.14
	A

	6.15
	B

	6.16
	A

	6.17
	A

	6.18
	A

	6.19
	D

	6.20
	C

	6.21
	E

	6.22
	A

	6.23
	B

	6.24
	C

	6.25
	C

	6.26
	D

	6.27
	B

	6.28
	B

	Основы МКТ и статистического распределения

	7.1
	A

	7.2
	A

	7.3
	A

	7.4
	E

	7.5
	D

	7.6
	B

	7.7
	A

	7.8
	B

	7.9
	A

	7.10
	B

	7.11
	B

	7.12
	A

	7.13
	D

	7.14
	B

	7.15
	A

	7.16
	E

	7.17
	D

	7.18
	C

	7.19
	A

	7.20
	E

	7.21
	A

	7.22
	E

	7.23
	C

	7.24
	A

	7.25
	A

	7.26
	B

	7.27
	C

	7.28
	D

	7.29
	C

	7.30
	B

	7.31
	B

	7.32
	C

	7.33
	C

	7.34
	B

	7.35
	D

	7.36
	A

	7.37
	C

	7.38
	D

	7.39
	A

	7.40
	B

	7.41
	C

	7.42
	E

	7.43
	A

	7.44
	A

	7.45
	E

	7.46
	A

	7.47
	D

	7.48
	A

	7.49
	C

	Основы термодинамики

	8.1
	D

	8.2
	B

	8.3
	B

	8.4
	E

	8.5
	B

	8.6
	C

	8.7
	E

	8.8
	E

	8.9
	D

	8.10
	E

	8.11
	E

	8.12
	B

	8.13
	C

	8.14
	B

	8.15
	B

	8.16
	D

	8.17
	E

	8.18
	C

	8.19
	B

	8.20
	C

	8.21
	C

	8.22
	B

	8.23
	A

	8.24
	D

	8.25
	C

	8.26
	D

	8.27
	A

	8.28
	D

	8.29
	D

	8.30
	E

	8.31
	E

	8.32
	D

	8.33
	C

	8.34
	E

	8.35
	B

	8.36
	D

	8.37
	C

	8.38
	B

	8.39
	C

	8.40
	D

	8.41
	B

	8.42
	B

	8.43
	D

	8.44
	E

	8.45
	E

	8.46
	C

	8.47
	B

	Реальные газы, пары, жидкости и твердые тела

	9.1
	C

	Электростатика

	10.1
	E

	10.2
	D

	10.3
	B

	10.4
	B

	10.5
	D

	10.6
	E

	10.7
	C

	10.8
	E

	10.9
	C

	10.10
	B

	10.11
	B

	10.12
	D

	10.13
	E

	10.14
	A

	10.15
	E

	10.16
	B

	10.17
	D

	10.18
	D

	10.19
	B

	10.20
	B

	10.21
	A

	10.22
	C

	10.23
	C

	10.24
	A

	10.25
	B

	10.26
	E

	10.27
	B

	10.28
	C

	10.29
	C

	10.30
	A

	10.31
	E

	10.32
	E

	10.33
	D

	10.34
	D

	10.35
	C

	10.36
	C

	10.37
	A

	10.38
	E

	10.39
	D

	10.40
	B

	10.41
	A

	10.42
	E

	10.43
	C

	10.44
	D

	10.45
	B

	Постоянный ток

	11.1
	A

	11.2
	D

	11.3
	E

	11.4
	D

	11.5
	B

	11.6
	E

	11.7
	A

	11.8
	A

	11.9
	D

	11.10
	C

	11.11
	C

	11.12
	D

	11.13
	B

	11.14
	B

	11.15
	A

	11.16
	A

	11.17
	A

	11.18
	E

	11.19
	B

	11.20
	B

	11.21
	A

	11.22
	B

	11.23
	A

	11.24
	A

	11.25
	A

	11.26
	A

	Магнитное поле. Магнетики

	12.1
	E

	12.2
	B

	12.3
	C

	12.4.
	E

	12.5
	A

	12.6
	C

	12.7
	B

	12.8
	C

	12.9
	E

	12.10
	E

	12.11
	D

	12.12
	B

	12.13
	A

	12.14
	B

	12.15
	E

	12.16
	E

	12.17
	B

	12.18
	A

	12.19
	B

	12.20
	E

	12.21
	E

	12.22
	D

	12.23
	B

	12.24
	A

	12.25
	E

	12.26
	B

	12.27
	A

	12.28
	D

	12.29
	B

	12.30
	D

	12.31
	D

	12.32
	A

	Явление электромагнитной индукции

	13.1
	E

	13.2
	C

	13.3
	E

	13.4
	A

	13.5
	D

	13.6
	C

	13.7
	E

	13.8
	D

	13.9
	C

	13.10
	D

	13.11
	D

	13.12
	A

	13.13
	D

	13.14
	A

	13.15
	E

	Электромагнитные колебания. Переменный ток.

	14.1
	E

	14.2
	B

	14.3
	D

	14.4
	C

	14.5
	C

	14.6
	E

	14.7
	D

	14.8
	A

	14.9
	C

	14.10
	D

	14.11
	D

	14.12
	A

	14.13
	B

	14.14
	D

	Фотометрия. Геометрическя и волновая оптика.

	15.1
	B

	15.2
	C

	15.3
	D

	15.4
	A

	15.5
	B

	15.6
	E

	15.7
	C

	15.8
	A

	15.9
	D

	15.10
	D

	15.11
	D

	15.12
	B

	15.13
	C

	15.14
	E

	15.15
	D

	15.16
	C

	15.17
	D

	15.18
	B

	15.19
	E

	15.20
	B

	15.21
	E

	15.22
	D

	15.23
	D

	15.24
	D

	15.25
	D

	15.26
	B

	15.27
	E

	15.28
	E

	15.29
	A

	15.30
	E

	15.31
	D

	15.32
	C

	15.33
	C

	15.34
	C

	15.35
	D

	15.36
	B

	15.37
	D

	15.38
	D

	15.39
	B

	15.40
	D

	15.41
	C

	15.42
	A

	15.43
	D

	Квантовая физика

	16.1
	D

	16.2
	D

	16.3
	C

	16.4
	D

	16.5
	A

	16.6
	B

	16.7
	D

	16.8
	D

	16.9
	D

	16.10
	E

	16.11
	B

	16.12
	E

	16.13
	A

	16.14
	E

	16.15
	B

	16.16
	C

	16.17
	B

	16.18
	E

	16.19
	C

	16.20
	A

	16.21
	B

	16.22
	A

	16.23
	E

	16.24
	D

	16.25
	A

	16.26
	D

	16.27
	D

	16.28
	C

	16.29
	E

	16.30
	E

	16.31
	A

	16.32
	C

	16.33
	A

	16.34
	C

	Физика ядра и элементарных частиц

	17.1
	C

	17.2
	C

	17.3
	D

	17.4
	A

	17.5
	A

	17.6
	A

	17.7
	B

	17.8
	B

	17.9
	E

	17.10
	D

	17.11
	E

	17.12
	C

	17.13
	D

	17.14
	E

	17.15
	A

	17.16
	B

	17.17
	A

	17.18
	B

	17.19
	A

	17.20
	B

	17.21
	A

	17.22
	C
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